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KISZ legfontosabb feladatának tekint!, 
h°9Y hirdesse és terjessze 

a párt eszméit az ifjúság körében
Megkezdte munkáját a KISZ I/HL kongresszusa

Szerdán az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában 
megkezdte munkáját a Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség VIII. kongresszusa. Az ünnepi díszbe öltöz­
tetett tanácskozó teremben az emelvény fölött felirat 
hirdette a tanácskozás jelmondatát: „Jobb munká­
val. nagyobb tudással a szocialista Magyarországért! ’ 
Elfoglalták helyüket az ifjúsági szövetség 800 000-es 
tagst,, inak képviselői: 850 küldött, akik a közösség 
szolgálatával, feladataik becsületes megoldásával, pél­
damutató helytállással érdemelték ki a megtisztelő 
megoízatást. A 400 meghívott között ott voltak politi­
ka: gazdasági, kulturális életünk ismert személyisé­
gei. s meghívót kapott a kongresszusra _a kommunista 
:fjú>ugi mozgalom több alapító tagja is.

Pontban 2 órakor — harsonajelre — behozták a te­
rembe a KISZ zászlait. majd nagy taps közepette el­
helyezték az elnöki emelvény előtt az ifjú kommunis­
ták üdvözletét reprezentáló köszöntő szalagokat. Ez­
után Huszti Péter, a Madách Színház fiatal művésze

lépett a mikrofonhoz, s szavalta el Váci Mihály Szim­
fónia című költeményét.

Dr. Vajó Péter, a KISZ Központi Bizottságának titká­
ra köszöntötte a küldötteket, s az elnökség tagjait. Az 
elnökségben foglalt helyet Fock Jenő, a Forradalmi 
Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Biszku Béla, a Köz­
ponti Bizottság titkára, Kállai Gyula, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának elnöke, Németh Károly, -a 
budapesti pártbizottság első titkára, Nyers Rezső, a 
Központi Bizottság titkára, az MSZMP Politikai ’ Bi­
zottságának tagjai, Pullai Árpád, a Központi Bizottság 
titkára, az MSZMP KB ifjúsági munkabizottságának 
vezetője. Ugyancsak az elnökség tagja volt politikai, 
gazdasági és kulturális életünk számos más ismert sze­
mélyisége. KISZ-vezetők, a munkában, a tanulásban 
élenjáró munkás-, paraszt- és diákfiatalok. Köszöntöt­
te a kongresszusra érkezett külföldi delegációkat, köz­
tük a Szovjetunió lenini Komszomoljának küldöttsé­
gét, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség, a Nem­
zetközi Diákszövetség, valamint a Ho Si Minh Dolgozó 
Ifjúsági Szövetség delegációját.

cl
Dr Vajó Péter ezután megtartotta 
rv'ki megnvitó beszédét Majd dr. 

Vajó Péter javaslatára a küldöt­
tek elfogadták a kongresszus napi­
rendjét. A VIII kongresszus napi­
rendje a következő:

Oa magyar Kommunista Ifjú­
sági Szövetség Központi Bi­
zottságának beszámolója és javasla­

ta a szerezeti szabályzat módosí­
tására. Előadó; dr. Horváth István.

Oa magyar Kommunista Ifjú­
sági Szövetség Központi 
Pénzügyi Ellenőrző Bizottságának 

jelentése. Előadó: dr. Forró János.

Oa magyar Kommunista Ifjúsá­
gi Szövetség Központi Bizott­
ságának és Központi Pénzügyi El­

lenőrző Bizottságának megválasztá­
sa.

A KISZ Központi Bizottságának 
kongresszusi beszámolója

A Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség politikai, társadalmi, 
gazdasági és kulturális eredmé- 
r. - n gazdag négy esztendőre 
'-ek:: vissza — hangsúlyozza a
KISZ KB kongresszusi beszámoló- 

KISZ két kongresszusa között 
az MSZMP nemzetközi kapcsolatai­
ra. Magyar Népköztársaság kül- 
P Ilkájának elveit és gyakorla­
ta ■ ette. érvényesítette nemzet­
id tevékenységében. Fontos poli­

tikai feladatának tekintette, hogy 
elősegítse a kommunista ifjúsági 
szervezetek kapcsolatainak fejlődé­
sét, a haladó, demokratikus ifjúsá­
gi mozgalmak, a DÍVSZ és az 
NDSZ ar.tiimperialista harcának és 
egységének erősítését. A KISZ je­
lenleg 71 ország 142 ifjúsági és di­
ákszervezetével tart fenn kétoldalú 
kapcsolatot — legintenzívebben és 
legsokoldalúbban a lenini Komszo- 
mollal.

A magyar Ifjúság helyzete 
a társadalomban

i KISZ teljesítette a szocializmus 
•1 és az ifjúság szocialista 

név, .eséből reá háruló feladatokat. 
A ' ■ ar ifjúság helyzete a tár- 
V • : osztályainak, rétegeinek és 
VP ak fejlődésével kölcsönha- 

m .lakúit, A dolgozó fiatalok 
ttevöbb rétege az iparban, 

■ kedésben és a kereskedelem- 
ikálkodik. Az ifjúság vált 
isosztály utánpótlásának fő 

xa az új munkaerő 70—80 
át ma már a fiatalok adják. 

..: “ható változások zajlottak 
kanak le ma is a parasztifjú- 

■' - eleiében A szocialista iparosi- 
mezőgazdaság szocialista át- 

sze ezése és az urbanizáció ered­
be ‘ xént erőteljesen átrétegző- 
d°f a falu társadalma, s e jelentős 
A: ' dalmi mozgás intenzíven érin- 
■■ az itt élő fiatalokat. Jól érzékel­
ik e folyamat hatását, hogy a fa­
la:. élő 700 000 fiatalból csak mini­
fy háromszázezren dolgoznak a 
mezőgazdaságban, s jórészt ők sem 
a hagyományos paraszti munkát 
végzik Az utóbbi években növeke­
dett a mezőgazdasági munka rang­
ja. értéke, s ehhez számottevően 
hozzájárult a KISZ agrár jellegű 
sz-kmai védnöksége, amelynek so- 
r;:: 60 000 fiatal vált mezőgazdasá- 
8 szak-, illetve betanított munkás­
sá.

Lényegesen megnőtt a társada­
lomban az értelmiség — közöttük 
a fiatal értelmiség — szerepe és

jelentősége. A fiatal értelmiség cse­
lekvőén segíti a társadalom előtt 
álló feladatok megoldását, s a tár­
sadalom is mind kedvezőbb hely­
zetet teremt tehetségük, alkotó ké­
pességeik kibontakoztatásához. Az 
ifjúsági szövetség azonban nem ak­
tivizálta eléggé a fiatal értelmisé­
get a.mozgalmi munkában, ez külö­
nösen a falusi KISZ-szervezetekre 
jellemző.

Az ifjúság — s benne a KISZ- 
tagság — számottevő részét képezik

a tanuló fiatalok; az alsó-, közép- 
és felsőfokú oktatási intézmények­
ben 1.9 millió fiatal, az összlakosság 
18,3 százaléka tanul. 1970-ben min­
den száz általános iskolát végzett 
ifjú közül 83—84 tanult tovább va­
lamilyen középfokú oktatási intéz­
ményben.

A magyar ifjúság ideológiai ne­
veléséhez kedvező feltételeket te­
remtett,- hogy hazánkban kiterjedt 
és erősödött a marxizmus-leniniz- 
musnak. a párt politikájának befo­
lyása, a társadalom világnézeti, esz­
mei egysége. A KISZ Központi Bi­
zottságának meggyőződése, hogy a 
fiatalok nagy többsége magáénak 
vallja a szocializmust, egyetért a 
párt és a társadalom céljaival, s 
becsületesen végzett munkával, ta­
nulással, közéleti aktivitással segí­
ti azok megvalósulását. Ugyanak­
kor a fiatalok egyes csoportjainak 
gondolkodására kedvezőtlenül ha­
tottak a nemzetközi munkásmozga­
lomban kialakult viták, a társada­
lom belső — nem antagonisztikus 
— ellentmondásai, s kiváltképp az 
imperializmus fellazítási politikája.

A legfontosabb politikai feladat
A KISZ VII. kongresszusa hatá­

rozatának megfelelően az ifjúsági 
szövetség legfontosabb politikai fel­
adatának tek.ntette, hogy mozgó­
sítsa az ifjúságot a IX. pártkong­
resszus, a harmadik ötéves terv 
gazdaság- és életszínvonal-politikai 
céljainak valóra váltására, segítse 
az új gazdaságirányítási rendszer 
eredményes bevezetését, a negyedik 
ötéves terv első esztendejének si­
keres befejezését. A KISZ vállalt 
védnökségeit alapvetően teljesítet­
te, a védnökség! mozgalom az el­
múlt négy évben hozzájárult a nép­
gazdaság! feladatok megoldásához, 
s jó lehetőséget teremtett a fiata­
lok szocialista szellemű nevelésé­
hez. ... . ,

A szocialista demokrácia mind 
szélesebb körű kibontakoztatásának

részeként a szövetség VII. kong­
resszusa óta aktívabbá vált az ifjú­
ság politikai, közéleti szerepe, a 
KISZ-szervezetek tevékenysége. A 
fiatalok közéleti aktivitásának fo­
kozódására gazdag lehetőséget ad­
tak az idei országgyűlési és taná­
csi választások, a szakszervezeti 
küldöttértekezletek és kongresszu­
sok. Az országgyűlésbe 21 harminc 
éven aluli képviselőt választottak 
be, a helyi és a megyei tanácsok­
ban a fiatalok aránya eléri a 15 
százalékot, s a szakszervezeti tiszt­
ségviselőknek több mint 26 száza­
léka 30 éven aluli. A politikanköz- 
életi aktivitás azonban korántsem 
általános jellemzője még a fiata­
loknak és a KISZ-szervezeteknek.

A két kongresszus között fejlő­
dött és hatékonyabbá vált a KISZ

«•*»**.'

rsaag

A központi bizottság beszámoló­
ját, valamint a központi pénzügyi 
ellenőrző bizottság jelentését a kül­
döttek korábban írásban kézhez 
kapták.

Ezután dr. Horváth István, a 
KISZ Központi Bizottságának első 
titkára fűzött szóbeli kiegészítése­
ket a központi bizottság írásos be­
számolójához.
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Az Építők Rózsa Ferenc Székházában megkezdődött a Magyar Kom­
munista Ifjúsági Szövetség VIII. kongresszusa. Képünkön: dr! Horváth 
István, a KISZ KB első titkára beszédét mondja. (Napló-telefotó)

érdekvédelmi munkája. A KISZ 
kezdeményezéseinek is része volt 
abban, hogy a tanácsok a rendele­
tekben előírt 20 százalék helyett az 
új lakások 25—30 százalékát fia­
tal házasoknak utalták ki.

A pártnak az ifjúságért érzett fe­
lelősségét fejezi ki az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának ifjúságpoliti­
kai határozata, amelyet & X. párt- 
kongresszus is megerősített. A párt­
határozat hatása már érezhető, sok 
esetben kézzel fogható eredmé­
nyekkel mérhető. A párthatározat 
nyomán egységesebb szemlélet ala­
kult ki az ifjúság erkölcsi, politi­
kai és világnézeti állapotának meg­
ítélésében. a nevelési célokban. A 
párt az ifjúság nevelésében az ara­
nyosabb, jobb, korszerűbb munka-

megosztásra hívta fel a figyelmet, 
s a lehetőségeknek, a népgazdaság 
teherbíróképességének, a távlati 
terveknek megfelelően határozta 
meg a párt-, az állami, a társadal­
mi és üimegszervezetek feladatait. 
Az MSZMP Központi Bizottsága, il­
letve a területi pártbizottságok mel­
lett megalakultak az ifjúsági mun­
kabizottságok, s életre hívták az 
országos ifjúságpolitikai és oktatási 
tanácsot. Előbbre jutottunk néhány, 
az ifjúság munka- és életkörülmé­
nyeit, szociális és kulturális hely­
zetét érintő kérdés rendezésében. 
Az országgyűlés ifjúsági törvényt 
fogadott el, amelynek megalkotása 
olyan vívmány, amely tettekre kö­
telez — s ha közös cselekvés gazda­
gítja tovább — új sikerek forrása 
lehet.

Ki ma a forradalmár ?

A Központi Bizottság írásos be­
számolója a továbbiakban részlete­
sen foglalkozik az ifjúsági szövet­
ség feladataival, a szervezeti élet 
továbbfejlesztésével. A dokumen­
tum megállapítja: a KISZ legfon­
tosabb politikai feladatának tekin­
ti, hogy hirdesse és terjessze a párt 
eszméit az ifjúság körében, mozgó­
sítsa a KISZ -szervezeteket és a fia­
talokat a X. pártkongresszus prog­
ramjának, a negyedik ötéves terv 
céljainak megvalósítására. A KISZ 
megtisztelő feladatának és köteles­
ségének tekinti, hogy részt vállal­
jon a szocializmus teljes, magasabb 
szintű felépítéséből. Magyarorszá­
gon ma az a forradalmár, aki a 
szocialista építőmunkát történelmi 
távlatokra tekintő tudatossággal, 
mindennapi lelkiismeretes tevé­
kenységgel szolgálja. A KlSZ-szer- 
vezetek és a fiatalok egyetértéssel 
fogadták a kongresszusi levélben 
megfogalmazott kezdeményezést, 
azt, hogy a „jobb munkával, na­
gyobb tudással a szocialista Ma­
gyarországért” jelszó jegyében if­
júságunk vegyen részt mindazoknak . 
a feladatoknak a megoldásában, 
amelyek a szocializmus teljes fel­
építéséből reá várnak.

A dokumentum részletesen fog­
lalkozik a KISZ termelést segítő 
mozgalmaival, s felhívja a fiatalo­
kat, hogy a jövőben is kezdemé­
nyezzenek, szervezenek mozgalma­
kat a népgazdasági célok megvaló­
sítására. A gazdasági építőmunka 
közvetlen feladata: az 1972. évi

terv célkitűzéseinek teljesítése, a 
népgazdaság negyedik ötéves tervé­
nek sikeres végrehajtása.

A negyedik ötéves terv céljainak 
valóra váltásában továbbra is fon­
tosak a KISZ védnökségvállalásai. 
A védnökség! mozgalom továbu- 
fejlesztése szükségessé teszi a he­
lyi kezdeményezések kibontakozta­
tását. a területi, üzemi és szövetke­
zeti KISZ-szervezetek lehetőségei­
nek és felelősségének fokozását, s 
nem utolsósorban a központi véd­
nökségek számának csökkentését. 
A KISZ Központi Bizottsága java­
solja: a VII. kongresszuson meghir­
detett. még épülő beruházások véd­
nökségének folytatása mellett a fia­
talok segítsék az olefin-programot, 
a számítástechnikai programot, a 
könnyűszerkezetes építési techno­
lógia bevezetését, s vállaljanak véd­
nökséget az oktatási, nevelési, szo­
ciális és kulturális létesítmények 
építése felett.

Az ifjúsági szövetség nyújtson 
segítséget oktatási rendszerünk to­
vábbfejlesztéséhez, a fiatalok ál­
talános és szakmai műveltségének 
megalapozásához, rendszeres és fo­
lyamatos továbbképzésükhöz, az új 
tudományos és technikai vívmá­
nyok elsajátításához, gyakorlati al­
kalmazásához. A KISZ Központi 
Bizottsága a közoktatási rendszer 
fejlesztésének egyik legfontosabb 
feladatát az ifjúság oktatási, tanu-

(Folytatás a 2. oldalon)
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A KISZ Vili. KONGRESSZUSA Kádár János 
a varsói kohóműben(Folytatás az 1. oldalról)

lási feltételeinek fokozatos kiegyen­
lítésében, a továbbtanulási esélyek 
egyenlőségének megteremtésében 
látja. A továbbfejlődés alapvető kö­

vetelményének tartja, hogy a hol­
nap iskolája a túlterhelés csökkené­
sével és megszűnésével adja meg a 
tudás szilárd alapját. Az oktatási 
intézményeknek szocialista nevelő­
iskolákká kell válniuk.

lal és az érintett minisztériumokkal 
együttműködve dolgozza ki a kor­
mány ifjúságpolitikájának távlati 
programját.

A beszámoló zárórésze a KISZ 
nemzetközi kapcsolataival foglalko­
zik, s megállapítja: a Magyar Kom­
munista Ifjúsági Szövetség feladatá­
nak tekinti, hogy erősítse együttmű­
ködését a szocialista országok test- 
vérszervezeteiyel, a haladó ifjúsági 
és diákmozgalmakkal, s tevékenyen 
részt vegyen a DÍVSZ és az NDSZ 
munkájában.

A Magyar Kommunista Ifjúsági 
Szövetség VIII. kongresszusán büsz­
kén tekinthet vissza a megtett út­
ra, arra, hogy 15 éves tevékenységé­
vel hű maradt a KISZ zászlóbontá­
sakor elfogadott alapelveihez. Hi­
vatásának tekinti, hogy a párttól 
kapott megbízatásának eleget téve, 
a KISZ-tagság, az egész magyar if­
júság mozgósításával még eredmé­
nyesebben vegyen részt az ifjú 
nemzedék szocialista nevelésében. 
Kongresszusunk — zárul a beszá­
moló — harcba hívja a KISZ szer­
vezeteit és tagjait, a magyar ifjú­
ságot a társadalom előtt álló fel­
adatok teljesítésére: „jobb munká­
val, nagyobb tudással a szocialista 
Magyarországért”

Ezután a kongresszus résztvevői­
nek nagy tapsa közben Fock Jenő 
lépett a mikrofonhoz.

Kádár János, az MSZMP KB el­
ső titkára, a LEMP VI. kongresz- 
szusán részt vevő magyar pártkül­
döttség vezetője szerdán a varsói 
kohóműbe látogatott. Elkísérte Né­
meti József, hazánk lengyelországi 
nagykövete, a magyar pártküldött­
ség tagja.

Lengyel részről Kádár János tár­
saságában volt Józef Kepa, a 
LEMP PB póttagja, a varsói fővá­
rosi pártbizottság első titkára és 
Wlodzimierz Leitzak nehézipari 
miniszter.

A vendégeket a gyár kapujánál 
Stanislaw Detko vezérigazgató és 
Jan Glue, az üzemi pb első titkára 
fogadta.

Kádár János megtekintette a 
gyár több részlegét, s elbeszélgetett 
a dolgozókkal. Ezt követően mint­

egy ötezer részvevővel nagygvjjé„. 
tartottak.

A hideghengermű csarnokát e, 
alkalomból magyar és lengyel nem­
zeti zászlók díszítették. Feliratok 
éltették a testvéri magyar—lengve' 
barátságot. A szónoki emelvényre 
lépő magyar vendégeket viharos 
taps köszöntötte.

A nagygyűlést Jan Glue, az üzemi 
pb titkára nyitotta meg. Ez- 
vetően Kádár János mondo - oe_ 
szédet.

A beszéd elhangzása után Zénón 
Slusarz kohász megkérte a magva- 
párt első titkárát, hogy tolmácsol­
ja a magyar munkásosztálynak a 
vállalat kollektívájának főm üd­
vözletét és jókívánságait.

Az üzemlátogatás a vezető párt­
aktívával folytatott közvetlen esz­
mecserével fejeződött be (MTI)

Ez az út bizony elég 
törtök estétől szombat 
[ott. S mégsem unatk 
jyjgrt ez a vonat otthoi 
már mindenki tudta a 
már Veszelka Juliska 
Rózsa Sándorral — na 
vel —, Erzsébet napi 
hangzottak el, egy bih 
harmonikája kerül e 
kedv meg pihenés me 
Szóval kellemesen telt 
Jólesett hallani itt is, c 
kényelmesen ülve, va 
ágyakra ledülve mondt; 
fiatalok, férfiak, nők. 
mesen érzik magukat 
meg vannak elégedve 
már volt társaság kedv, 
alacsony termetű, őrön 
nesnek látszó férfi, aj 
Napóleonnak neveztek ■ 
jósolni is tudott kai 
mondta, ezt ne híreszj 
la .. Különben is. cig t 
lehet azt jól csinálni 
e a munkára? — kér 
Most nem! — mondták 
tehetik, hiszen otthonr J 
a legjobb dolgozókat i.J 
üzemek, állami gazdasJ 
ek erre az utazásra

Így érkeztünk hát 
végcéljához. Leningrads 
jókedvűen. S itt mégi- 
erőt vett valami izgató: 
valami ahhoz hasonló, d 
átlépésekor éreztünk 
ról már mindenki hal! 
vártunk tőle ...

Hát adott is. Első ne 
ajándék is: a csodálat 
fehér, amelv belepte

Sajátos érdek össztársadalmi érdek
sadalom előtt álló feladatok megol­
dásában, a párt politikájának köz­
vetítésében figyelembe veszi az if­
júság különféle korosztályainak és 
rétegeinek sajátos helyzetét, eltérő 
tapasztalatait, és igényeit. A kom­
munista vonások erősítésének célja, 
hogy az ifjúsági szövetségben töl­
tött élet során a KISZ-tagokat 
mindinkább a kommunista eszmei­
ség jellemezze. Ezért a KlSZ-szer- 
vezeteknek eredményesebben, kö­
vetkezetesebben kell törekedniük 
tagjaik politikai aktivitásának cél­
tudatos fejlesztésére. Fontos felada­
ta a KISZ-nek, hogy segítse az úttö­
rőmozgalmat, arra kell törekedni, 
hogy minden úttörőcsapatnak le­
gyen testvér KISZ-szervezete.

A beszámoló fontos követelmény­
ként említi a KISZ-szervezetek 
anyagi, technikai, tárgyi ellátottsá­
gának javítását. Javasolja a kor­
mánynak: bízza meg az Országos 
Ifjúságpolitikai és Oktatási Taná­
csot, hogy az Országos Tervhivatal-

Losonczi Pál Kongóba érkezett
BRAZZAVILLE

Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke 
szerdán hivatalos baráti látogatásra a Kongói Népi Köztársaságba erke- 
zett. (MTI)

FOCK JENŐ
nyei miatt ma még sok munkás és 
parasztgyerek nem kerül maga­
sabb iskolába, és nem bontakoztat­
hatja ki képességeit. Ezért hozott 
olyan határozatokat a kormány, 
mint a kollégiumi hálózat fejleszté­
se. a középiskolai ösztöndíjak beve­
zetése.

Javítani kell a termelőmunka 
melletti továbbtanulás jelenlegi 
helyzetén. Az ifjúsági törvény vég­
rehajtását szolgáló kormányhatáro­
zat — több más fontos kérdéssel 
együtt — e probléma felülvizsgála­
tát is előírja.

Fock Jenő az ifjúságpolitika ré­
szével foglalkozva kiemelte: az el­
múlt közel két esztendőben az ifjú­
ságról szemléletváltozás indult meg 
az egész társadalomban. Az embe­
rek reálisabban ítélik meg ifjúsá­
gunk helyzetét, helyét, szerepét, 
bár hangsúlyeltolódás, más-más 
megközelítés jelenleg is tapasztal­
ható. A felnőttek az eredmények el­
ismerése mellett élesebben bírál­
ják a KISZ-szervezetek munkáját, 
az ifjúság életében tapasztalt nega­
tívumokat, a fiatalok viszont szí­
vesebben és élesebben említik az 
állami, gazdasági és társadalmi 
szervek nem kielégítő intézkedéseit.

A párt abból indult ki. hogy ha 
minden felnőtt állampolgár, min­
den szervezet és intézmény jobban 
kihasználja lehetőségeit á fiatalok 
szocialista nevelése érdekében, ak­
kor társadalmunknak kevesebb 
gonddal kell szembenéznie. Állami 
szerveink e felelősségüket — a párt 
határozata óta eltelt időszakban — 
határozott intézkedésekkel fejezték 
ki.

Az Országos Ifjúságpolitikai Ta­
nács kezdeményezésére került a 
kormány elé számos, az ifjúság szé­
les rétegeit érintő kérdés, és szület­
tek az ifjúság érdekeit közvetlenül 
szolgáló intézkedések.

Az ifjúságpolitika állami szintű 
tevékenységében kiemelkedő jelen­

tőségű az országgyűlés legutóbbi 
ülésszakán elfogadott ifjúsági tör­
vény. A jövő évben napvilágot lát­
nak az ifjúsági törvény végrehajtá­
sát szolgáló miniszteri jogszabá­
lyok.

Az ifjúsági munkában a legfon­
tosabb az az alapelv, hogy soha, se­
hol sem szabad uniformizálni. Kö­
vetelményeiket az élő, eleven em­
berre kell szabniuk. Valahogy így: 
fogadd el az alapelveinket, légy egy 
kicsivel jobb, aktívabb, okosabb 
holnap, holnapután és azután, mint 
mai önmagad. A KISZ-szervezetek 
dolgozzanak öntevékenyen, s pr g- 
ramjaikat rövidebb távra alakítsák 
ki saját maguk, a fiatalokkal 
együtt, demokratikusan.

Majd így folytatta: Végezetül rö­
viden néhány időszerű nemzetközi 
kérdéssel kívánok foglalkozni. Ko­
runk alapvető folyamatainak feLs- 
meréséböl, marxista-leninista elvi 
álláspontból indul ki pártunk és 
kormányunk politikai tevékenysé­
ge.

Ma a nemzetközi helyzet legfőbb 
vonása a szocialista országok aktív- 
kezdeményezése, mindenekelőtt a 
Szovjetunió rendkívül széles korú 
külpolitikai tevékenysége. Ez. az 
SZKP XXIV. kongresszusán elf'-ca- 
dott nagyszabású békeprogram va- 
lóraváltását szolgálja.

Egyik legfőbb törekvésünk a szo­
cialista országok egységének érin ­
tésé. Ennek eredményei mutatk z- 
nak a kapcsolatok bővítésében., a 
KGST integrációs programjának 
kidolgozásában, a Kínai Népköztár­
saság ENSZ-jogaiért folytatott küz­
delmünk győzelmében és egy sor 
egyéb nemzetközi eseményben. Po­
zitív előrehaladásról beszélhetünk 
még akkor is. ha a kínai vezetők 
antimarxista, szovjetellenes p !.::- 
kai fellépése a szocializmus erői: > 
merítésének fő akadályát jelem.

A Magyar Népköztársaság kül­
politikája tehát teljes összhangban 
áll népünk nemzeti céljaival, a szo­
cialista világrendszer érd. keivel az 
emberiség haladó és békére' vágyó 
törekvéseivel. Olyan elveket és 
gyakorlatot jelent, amely mögé tel­
jes egységben sorakozhat fel ifjú­
ságunk. S ez az egyetértés annak 
felismerését is kell jelentse, hogy a 
proletár internacionalizmus erősíté­
se szorosan összekapcsolódik a - 
cializmus építésében elért erec .'.é- 
nyeinkkel, nemzetközi politikának 
sikerei belső társadalmi, gazdasági 
előrehaladásunkkal.

A céljaink közösek az önökével. 
Azt kívánjuk, hogy békében, biz­
tonságban épüljön tovább szocia­
lista hazánk, a Magyar Népköztár­
saság, hogy'hazánk ifjúsága legyen 
okos, művelt, edzett, dolgos, vállal­
ja a munkát, a gondokat és élvezze 
az élet örömeit. Mindehhez és a 
kongresszus további munkájához, 
majd az azt követő gyakorlati te­
vékenységhez kívánok sok sikert, 
gazdag eredményeket és boldogsá­
got az egész magyar ifjúságnak

Fock Jenő felszólalását a kong­
resszus küldöttei hosszan tartó taps­
sal fogadták. Az elnöklő dr. Vajó 
Péter megköszönte a kormány elnö­
kének szavait, s a kongresszus ne­
vében ^megígérte: az ifjú kommu­
nisták mindent megtesznek, hogy 
a párt politikájának szellemében 
elősegítsék a szocializmus teljes fel­
építését hazánkban.

A kongresszus ma folytatja mun­
káját. (MTI) i

A KISZ megfelelt a bizalomnak
es a várakozásnak

Tisztelt Kongresszus 

Kedves Elvtársak!

Megtisztelő kötelezettségemnek 
teszek eleget, amikor átadom önök­
nek, a kongresszus küldötteink, a 
KISZ valamennyi tagjának és ez al­
kalomból az egész magyar ifjúság­
nak pártunk Központi Bizottsága és 
a Forradalmi Munkás-Paraszt Kor­
mány forró üdvözletét. Öröm és jól­
eső érzés számunkra, hogy van, te­
vékenykedik, szocialista építőmun­
kánkban részt vesz a Kommunista 
Ifjúsági Szövetség. Pártunk és kor­
mányunk. egész dolgozó népünk 
szeretettel tekint erre a szervezetre, 
mely 1957. március 21-én, a dicső­
séges Magyar Tanácsköztársaság 
kikiáltásának 38. évfordulóján bon­
tott zászlót. *

Az azóta eltelt időszak ered­
ményei tanúsítják: helyesen dön­
tött pártunk, amikor úgy határozott, 
hogy egységes ifjúsági szervezetre 
van szükség, amely összefogja, neve­
li az egész ország dolgozó, tanuló if­
júságát. Azóta 14 esztendő telt el. 
A KISZ megfelelt a bizalomnak és 
a várakozásnak.

Az elmúlt években egy sor olyan 
akciónak lehettünk tanúi, részesei, 
melyek nemcsak az ország népének, 
hanem a nemzetközi ifjúsági moz­
galom elismerését is kivívták. Pél­
daként talán elég megemlíteni azo­
kat a megmozdulásokat, melyek a 
„Vádoljuk az imperializmust!” jel­
mondatot tűzték zászlajukra.

Hosszan lehetne méltatni azt a 
törekvést is, amely a KISZ részéről 
az internacionalizmus tudatosítása­
ra, elmélyítésére irányult. Ezzel 
párhuzamosan jelentős részt vállalt 
a szocializmus alapjainak lerakásá­
ban és most az országépítő munka 
magasabb szinten történő megvaló­
sításában.

Majd a kormány elnöke így foly­
tatta: Kormányunk különös figyel­
met fordít az ifjúság nevelésére, 
helyzetének fokozatos javítására. A 
kormány, a minisztériumok és a ta­
nácsok, intézkedéseik kiadásánál 
messzemenően figyelembe veszik az 
ifjúság érdekeit. Népi államunk az 
élet minden területén számít az 
ifjúság aktív részvételére.

Ifjúságunk is részese annak, 
hogy népgazdaságunk alapjaiban 
egészségesen fejlődik. A X. 
pártkongresszus határozatainak 
végrehajtása során hazánkban 
számos gazdasági folyamat kedve­
zően alakult.

Tervezési és irányítási szerveink 
eddig a szükségesnél kevesebb fi­
gyelmet fordítottak a termelési 
szerkezet átalakításának olyan út­
jaira. mint a gazdaságtalan tevé­
kenység korlátozása vagy megszün­
tetése. A különböző megfontolások­
ból fenntartott, az értéktől eltérő 
termelői és fogyasztói árak és ár­
arányok széles körben konzervál­
ják az adott termelési struktúrát, 
fékezik a gazdaságosabb termelési 
és fogyasztási szerkezet kialakítá­
sát, gátolják a fogyasztás kedvezőbb 
összetételének létrejöttét.

A kormány — éppen a legutóbbi 
ülésén — határozatot hozott

nunk ... És adott hide] 
17—18 fokot. De adut- 1 
barátságos meleget s. J 
csak a város legmoderrJ 
dójában — a Leningrad] 
érezhető, hanem mind] 
ember szemében, megn;,] 
ban... I

Szállodánk a Néva pa| 
szemben az Auróra ciril

A nagy tanácskozást (képünkön) üdvözölte Fock Jenő 
PB tagja, a kormány elnöke. (Napló-tcleiotú)

az MSZMP

daságosság javításának gyorsítá­
sára.

Erősítjük a központi szervek "kez­
deményező, koordináló és ellenőrző 
szerepét. Központi intézkedéseket 
teszünk a gazdaságtalan tevékeny­
ségek visszaszorítására. Biztosítjuk, 
hogy a felszabaduló eszközöket 
a gazdaságos termelés ösztönzésére 
fordítsák.

E nagyon fontos kérdés megoldá­
sából jelentős rész hárul a KISZ- 
szervezetekre. A jó közösségek ki­
alakításától a termelés rejtett tar­
talékainak feltárásáig, az erők ösz- 
szefogásától a társadalmi érdekek 
megértéséig.

A fiatalok szorgalma, felkészült­
sége, az igaz ügy iránti lelkesedé­
se minden bizonnyal itt is meghoz­
za gyümölcseit. A vállalati üzem- 
és munkaszervezés színvonalának 
növelése a gazdasági hatékonyság 
fejlesztésének fontos eszköze. A 
gyorsuló műszaki haladás következ­
tében nemcsak a gyártmányok cse­
rélődnek ki, hanem elavulnak a 
korábbi szervezési elvek, új szer­
vezési módszerek alkalmazása vá­
lik szükségessé.

Ebben is nagyon sok segítséget 
nyújthatnak a KISZ-szervezetek.

Az MSZMP Központi Bizottsága 
szükségesnek tartja, hogy az anyagi 
érdekeltség és a szocialista öntudat 
kettős pillérjére építve, tovább fej­
lődjön, új lendületet kapjon a szo­
cialista munka verseny-mozgalom. 
Vonatkozik ez KlSZ-szervezeteink- 
re, az ifjúkommunistákra, de azok­
ra a fiatalokra is, akik nem tag­
jai a KISZ-nek. A jó példát, a kez­
deményezést természetesen a KISZ- 
tagoktól várjuk.

Sok fiatal azt is megkérdezi, kit 
tekintsen példaképnek. A választ 
erre sem csak a történelemköny­
vekben kell keresnünk. Ha szét­
néznek a maguk környezetében

tanítómesterén folytatva legjobb 
barátjáig. De valahogy úgy van ez 
is. hogy mivel természetes, elkerü­
li a fiatalok figyelmét.

A kormány elnöke ezután a köz­
oktatással kapcsolatban felmerült 
problémákkal foglalkozott. Többek 
között kiemelte: iskolarendsze­
rünknek nagyobb lehetőséget kell 
nyújtania a sokféle tehetség és ké­
pesség felfedezésére és kibontakoz­
tatására. Ennek érdekében szocia­
lista államunk már eddig is sokat 
tett. Mégis hátrányosabb körülmé-
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fon minden lakosztályt 
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I Kongresszusi hangulatban
A kellemes és hangulatos 

búcsúztatás után, melyben a 
KISZ VIII. kongresszusára uta­
zó Hajdú-Bihar megyei kül­
dötteket részesítették, indult el 
a vonat Budapest felé. Alig 
hagyta el a szerelvény az állo-

ujjban ültünk csak, aztán hir­
telen a nevemet hallottam: en­
gem szólítottak az emelvényre. 
Ügy, ahogy voltam fölálltam és 
elindultam, s csak a dobogó 
közelében vettem észre, hogy 
a zakóm a szék karfáján felej­
tettem.

Megyénk küldöttségét Buda­
pesten Vajó Péter, Varga Jó­
zsef né, a KISZ KB munkatár­
sa és Borsos Béla, a XIII. ke­
rület KISZ-titkára fogadták. 
Barátok találkoztak barátok­
kal, hiszen a fogadóbizottság 
vezetői is régi kapcsolatban áll­
nak.

Érkezés után gyors tisztál­
kodás, majd rövid pihenés és 
irány a Rózsa Ferenc Művelő­
dési Ház, a kongresszus szín­
helye. A különböző megyék 
küldöttei már jóval a kezdés 
előtt a helyszínre érkeztek és 
érdeklődéssel szemlélték az 
asztalokon levő különböző 
ajándékokat, melyek között a 
Hajdú-Bihar megyei fiatalok 
kedvességének jelei is ott vol­
tak.

Juhász Judit

A lélegzetvételnyi szünetet 
használta fel Nagy Ferenc a 
MEDICOR KISZ-titkára, aki a 
vállalat fiataljainak ajándéká­
val — ötvös munkájának is 
díszére válna —, szép jelvény­
nyel lepte meg küldött-társait. 
Ez a gesztus fölbuzdította a 
többieket és egyre másra ke­
rültek elő az utazótáskákból a 
különböző ajándékok, megle­
petések, mellyel a fiatalok tár­
saikat vagy az ország többi 
küldöttét akarják meglepni.

Bartha István a küldöttség 
vezetője korábbi kongresszusi 
élményt mesélt.

— Nagyon meleg volt a ta­
nácsteremben és jobbára ing-
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ben
[./vevővel nagygyűlést 

^ermü csarnokát oz
-i.var es lengyel nem- 

Díszítették. Feliratok 
véri magyar—lengyei 

f- szónoki emelvényre 
vendégeket viharos 

ke.
1st Jan Glue, az üzemi 
‘tóttá meg. Ezt kö- 

' Ja nos mondott he­

ti angzása után Zénón 
- megkérte a magyar 
ii.it, hogy tolmáesol- 
munkásosztálynak a

tivájának forró ud- 
lívánságait.
Itatás a vezető párt­
tá tott közvetlen esz- 

eződött be. (MTI)

33301

Leningrad

I

)}

kezelt
Tanácsának elnöke 

IKöztársaságba érke-

tgvülés legutóbbi 
beadott ifjúsági tör- 

:n napvilágot lát- 
I • végrebajtá-

szteri jogszabá-

iiur.kaban a legfon- 
ppelv, hogy soha, se- 

uniformizálni. Kö- 
az élő, eleven em- 

lliuk. Valahogy így: 
Ipelveinket, légy egy 
aktívabb. okosabb 
plan és azután, mint 

K ISZ-szervezetek 
evékenyen, s prog- 

lebb távra alakítsák 
uk. a fiatalokkal 
atikusan.
Itatta: Végezetül rö- 
|dőszerű nemzetközi 

■ k foglalkozni. Ko- 
•lyamatainak felis- 

sista-Ieninista elvi 
fidul ki pártunk és 
ntikai tevékenysé-

közi helyzet legfőbb 
|iista országok aktív 

mindenekelőtt a 
Icikívül széles körű 

-kenysége. Ez. az 
in gresszusán elfoga­
tó békeprogram va- 
[gálja.
törekvésünk a szo- 
egységének erősí- 

^ményei mutatkoz- 
k bővítésében, a 
s programjának 
Kínai Népköztár- 

tóért folytatott küz- 
imében és egy sor 
ki eseményben. Po­
fról beszélhetünk 
ha a kínai vezetők 
Dvjetellenes politi- 
h-ocializmus erői tö- 
krcadályát jelenti, 
•pköztársaság kül- 
:eljes összhangban 

teti céljaival, a szo- 
íszer érd . keivel, az 
ó és békére vágyó 
plyan elveket és 

amely mögé tel- 
orakozhat fel ifjú- 

sgyetértés annak 
1 jelentse, hogy a 

ionalizmus erősíté- 
lÁupcsolódik a szo- 
‘ben elért eredmé- 
ítközi politikának 
sadalmi, gazdasági 
kai.
tösek az önökével, 
ogy békében, biz- 

tovább szocia- 
Jagyar Népköztár- 
nk ifjúsága legyen 
tett, dolgos, vállal- 
indokat és élvezze 

Mindehhez és a
ibbi munkájához, 
rető gyakorlati te- 
ívánok sok sikert, 
reket és boldogsá- 
iyar ifjúságnak.
izolálását a kong- 
hosszan tartó taps­
elnöklő dr. Vajó 
a kormány elnö- 

a kongresszus ne- 
az ifjú kommu- 

megtesznek, hogy
inak szellemében
ializmus teljes fel­
ír..
ma folytatja mun-

Ez az út bizony elég hosszú. Csü­
törtök estétől szombat reggelig tar­
tott. S mégsem unatkozott senki. 
Mert ez a vonat otthonunkká vált; 
már mindenki tudta a szokásokat, 
már Veszel ka Juliska is megbékélt 
Rózsa Sándorral — na meg a nevé­
vel — Erzsébet napi köszöntők 
hangzottak el, egy bihari bácsinak 
harmonikája kerül elő meg jó­
kedv meg pihenés meg nevetés ... 
Szóval kellemesen teltek az órák. 
Jólesett hallani itt is, ott is, ahogy 
kényelmesen ülve, vagy az alsó 
ágyakra ledőlve mondták idősek és 
fiatalok, férfiak, nők, hogy kelle­
mesen érzik magukat, mindennel 
meg vannak elégedve . . . S persze 
már volt társaság kedvence is; egy 
Rácson, termetű, örökmozgó ötve­
nesnek látszó férfi, akit egyesek 
Napóleonnak neveztek el... 0 még 
jósolni is tudott kártyából, de 
mondta ezt ne híreszteljük el ró­
la. Különben is, cigánykártyával 
lehet azt jól csinálni . .. Gondolnak- 
e a munkára? — kérdeztem. — 
Most nem! — mondták sokan. Meg- 
tté.'.ik. hiszen otthonról elsősorban 
d legjobb dolgozókat küldték el az 
üzemek, állami gazdaságok és tsz- 
ek erre az utazásra . . .

Így érkeztünk hát meg utunk 
végcéljához. Leningrádba. Pihenten, 
jókedvűen. S itt mégis mindenkin 
erőt vett valami izgatott várakozás, 
valami ahhoz hasonló, amit a határ 
átlépésekor éreztünk . . . Leningrád- 
ról már mindenki hallott . .. Sokat 
vártunk tőle ...

Hát adott is. Első meglepetés és 
ajándék is: a csodálatos hó, tiszta, 
fehér, amely belepte a várost. A 
Téli Palota így még igazibbnak ha- 
ntt. hiszen olyan hóförgeteg söpört 

’■'égig a történelmi színtéren, hogy 
meg kellett egymásban kapaszkod­
nunk És adott hideget, mínusz 
17—18 fokot. De adott meleget, jó, 
barátságos meleget is, amely nem- 
vsak a város legmodernebb szállo­
dájában — a Leningrádban — volt 
erezhető, hanem minden szovjet 
ember szemében, megnyilvánulásá­
ban ...

Szállodánk a Néva partján épült, 
szemben az Auróra cirkálóval. A 
szerencsésebbek ablakai éppen a 
bajóra néztek. Mindannyiunkat le­
nyűgözött ez a szálloda — óriás, 
korszerű, modern, mégis kényelmes, 
minden igényt kielégítő beosztásá­
ul; berendezéseivel. Egy-két ágyas 
szobákban laktunk, valamennyi 
fürdőszobával ellátott, rádió, tele- 

n minden lakosztályban. Óriási, 
•nagyon szép központi ebédlőrésszel 

• főemeleten. Udvarias, csinos fel- 
Bőséges ellátás. Ezt 

m iannyiunk nevében mondom 
ó z mindenki így érezte, minden­
ének ez a véleménye.

aztan a v'úros. Idegenvezetőink 
- kitettek magukért. Mindent tud- 
nak a városról. S nagyon-nagyon 
« mondanivalójuk volt. Persze 

velünk is az történt, hogy annyira
...." szerettünk volna megis-
éfTr,: és emlékezetünkbe vésni, 
bogy még idő kell, amíg kikristá- 
‘.'ösociii; tudajdonképpen mit is 
láttunk

■ ;iros valamennyiünket elbű- 
11 ki mek egy hangulatkép nézői, 

szemlélői lehettünk: a kikötőbe 
^nt.nk' A személyforgalmú hajók 

■ -möjében ott vesztegeltek a ha- 
hajók Az öböl jórészt már 

a tenger felől valóban je- 
'" : sapott felénk. Minden csu- 

ragyogó napsütés. Kattog- 
nyképezőgépek s mozog­

ja a I .bak a szokatlan hidegben.
s« Itol piros arcok csupa örömet 

«őo-'o/tak. Ezek a hajók mind itt 
épu. ele Leningrád hires hajógyárá-
,d,‘ yó°l a Lenin-jégtörőt is készí­
tették

a/tán kezdtünk ismerkedni a 
árossal Az ország északnyugati 
e zt-r. a Finn-öböl partján terül el 

a ' ZOvjetunió második legnagyobb 
s legjelentősebb városa, Leningrád. 
■rszonylag nem régi a város; mind- 
,Ss/e 250 éves. Akkor alapította 
'agy Péter és úgy épült, hogy az 
'r°sz állam leendő fővárosa lesz. 
z meghatározta a város arculatát. 
e szándéknak is köszönhető, hogy

tehh8rád ma ÍS 3 vilá§ egyik leg­
szebb varosaként ismert. Nagysze­
men tervezett terek és sugárutak, 
fasorok es parkok, gránittal kira­
kott parti sétányok és sok-sok csa­
torna, több száz híddal, ez jellem­
en „VaeSt a gyönyörű épületek 

ellett. Bar ezek az épületek belül­
ről százszor szebbek, ugyanis a vá­
ros földrajzi fekvése következtében 
- alig több mint 100 méter a ten- 
gerszint feletti magassága - magas 
epuletek a talaj szilárdságának 
hiányában nem építhetők, s az ál­
landóan magas páratartalom kö­
vetkeztében az épületek külső ré­
szei nehány év alatt beszürkülnek. 
Mik is ezéi t a tatarozási munka. 
Ezért elsősorban a formák domi­
nálnák, de azok viszont csodálni- 
valok: hiszen a cárok, a dúsgazdag 
emberek a kor legszebb építészeti 
megoldásait választották lakosztá­
lyaik, hivatalaik építtetésekor, s az 
akkori idők leghíresebb 
dolgoztak a városban.

mesterei

Mit lehet néhány — pontosan 
négy nap alatt Leningrádból 
megismerni? Keveset. S az mégis 
nagyon-nagyon sok és csodálatos 
Elmondani néhány oldalon lehetet­
len. Csak felsorolni lehet talán, hol 
jártunk: a Palota tér történelmi 
hangulatot árasztó miliőjében az 
ember nem is tudja, a történelmi 
hősökre gondoljon-e vagy csodálja 
a teret övező épületeket... Igyek­
szünk mindkettőt tenni. Ez a város 
szíve, azt mondják róla: utánozha­
tatlan szépségű. A tér dísze a Téli 
Palota, Rastrelli olasz építész alko­
tása. Több mint ezer helyiség van 
ebben az épületóriásban. E palotá­
ban. az orosz cárok egykori reziden­
ciájában ma az Ermitázs, a világ 
egyik legnagyobb és leggazdagabb 
múzeumának termei vannak. S va­
lóban csak szédültünk, amikor a 
hóesésben a tér közepéből büszkén 
magasra törő diadaloszlop mellől
— amit különben a Napóleon felett 
aratott győzelem emlékére emeltek
— körbenéztük a teret. Nagyon jól 
illeszkedik a tér képébe és hangu­
latába a Főhadiszállás épülete, a 
szép diadalívvel, amelyet ágaskodó 
lovak vontatta diadalszekér díszít. 
Micsoda látvány és élmény azok­
nak, akik még külföldön is most 
vannak először!

S aztán tovább peregnek az ese­
mények. A napok szinte egybemo­
sódnak az emlékek felidézése során. 
Hol is voltunk előbb? A Péter-Pál 
erődben? Vagy az Izsák székes- 
egyházban? Vagy Puskinovban? 
Vagy az Aurórán? A sorrend talán 
nem is számít. Az arcokra emlék­
szem : az öröm, az érdeklődés, a 
szépség felfogása, a nagy élmény 
kifejezése látható mindegyiken. 
Egyszerű mezőgazdasági munkások, 
gyári dolgozók, meg hivatali em­
berek, meg romantikus érzelmű 
lányok, fiatalok egyaránt csodál­
ják a sok látnivalót. Egyik kislány 
azt mondta: álmaim városa Lenin­
grád Hát most eljutottam ide. Ezért 
érdemes volt várnom .. .

És igaza van. Láttam, milyen áhí­
tattal nézte a szobrokat, az épüle­
tek külső és belső diszitéseif, a 
freskókat, az Ermitázs kincseit. De 
nemcsak ő, hanem mindenki.

És láttam a döbbenetét, az együtt­
érzést és a tiltakozást az arcokon, 
amjkor a Péter-Pal erőd börtön­
celláiban jártunk, meg a sötétzár­
kában, ahol annyi forradalmár, ne­
ves politikai fogoly szenvedett.

Újra változik a kép. Már autó­
buszon vagyunk, és Leningrád kül­
városa felé haladunk. Majd elhagy­
juk a várost és utunk festői szépsé­
gű havas tájakon vezet Puskinov 
felé, amely a cárok egyik nyári re­
zidenciája volt... Ragyogó nap­
fényben, 15 fok körüli hidegben ér­
kezünk, de a látvány mindenkivel 
elfeledteti a hideget. Gyorsan kör­
benézünk, de aztán Katalin cárnő 
palotájába — a Katalin palotába 
megyünk, hogy egyáltalán képet 
kapjunk egy ilyen építményről is.
A kép valóban meglepő és emléke­
zetes. Hány szobája van? Száz? 
Vagy több? Vagy kevesebb? Azt el 
is felejtettük megkérdezni. Az biz­
tos, hogy minden terme más stílus 
szerint volt berendezve, hogy be­

rendezése hihetetlenül gazdag, hogy 
építése csodálatos, és a helyreállítá­
sa tökéletesen sikerült eddig. (Még 
most is folyik ez a munka.) Mú­
zeum ez is ma, mint minden ilyen 
neves épülete Leningrádnak. Aztán 
kijövünk és bejárjuk a parkot, ahöl 
síutak vannak most a szép téli idő­
ben. S a park szobrai faburkolattal 
védve, hogy tavasszal majd újra 
tisztán és épségben gyönyörködtet­
hessék az erre járókat. . .

Sok mindent megnéztünk és na­
gyon sokat nem láthattunk, mert 
az idő ilyenkor nagyon is gyor­
san repül. Jártunk az Izsák székes- 
egyházban, az Ermitázsban, az 
Aurórán, meg sok más helyen. De 
hadd emlékezzünk most mégis 
utunk egyik legkiemelkedőbb ese­
ményére, a baráti találkozóra, amit 
a leningrád! Barátság Palotában 
szerveztek nekünk szovjet bará­
taink.

Az első pillanatok itt is az ámu­
laté: hiszen ez a ház is csodaszép 
belülről. A magyarok igen fegyel­
mezetten és rendben foglaltak he­
lyet a nagy színházteremben, szov­
jet emberek között, akik eljöttek a 
baráti találkozóra. A színpadon ha­
mar megjelentek a szereplők; ez­
úttal nem művészek, hanem a két 
nép képviselői. A meleg szeretettel 
mondott köszöntő szavak után egy 
fiatal szovjet nő lépett a mikrofon­
hoz: Grigorján Nyina Alexandrov- 
na, a Leningrádi Pezsgőgyár párt­
titkárnője, hogy rövid beszédet 
mondjon a városba érkező magyar 
csoportnak. Egyszerű szavakkal 
beszélt a városról, a sokat szen­
vedett népről, az elesett katonák­
ról, és a sok szépet nyújtó máról. 
Átadta a pezsgőgyár dolgozóinak 
üdvözletét, és méltatta a két nép 
közötti testvéri kapcsolatot. Befeje­
zésül annyit mondott: szívből kí­
vánjuk valamennyien, hogy érezzék 
magukat nagyon jól nálunk. Lenin­
grádban.

Ezután a magyar csoport politi­
kai vezetője. Takács Sándor, a deb­
receni Központi Statisztikai Hivatal 
igazgatója szólt valamennyi utas, 
Debrecen és Hajdú-Bihar megye- 
lakossága nevében. Elmondta, hogy 
mi nagy várakozással jöttünk ebbe 
a városba. Sokat hallottunk róla, is­
merjük történelmi jelentőségét. A 
város még többet adott, mint amit 
mi várhattunk tőle: szépséget, oa- 
rátságot, jó fogadtatást. Köszönjük 
mindazt, amit kaptunk, s csak azzal 
tudjuk viszonozni: szeretettel vá­
runk minden leningrádi szovjet ba­
rátunkat megyénkben, városunk­
ban. Magyarországon.

Ezután a Barátság Palotában kul­
túrműsorral kedveskedtek nekünk 
magyaroknak, amelynek során egy 
rövid filmet is bemutattak a hős 
városról. A találkozó igen'jó han­
gulatban. a késő esti órákban ért 
véget, azzal, hogy még biztosan 
találkozunk ...

Sok mindenről kellene még be­
számolni utunkkal kapcsolatban. 
De a továbbiakat meghagyom mind­
azoknak, akik velünk voltak, hogy 
ki-ki saját munkaterületén, saját 
baráti társaságában, családi köré­
ben számoljon be a többiről, a rész­
letekről, a velünk történtekről. Be­
fejezésül én már csak annyit 
mondhatok: az utunk összességében 
nagyon is szervezett, pontosan be­
tartott program szerint történt. 
Kellemetlen csupán az volt, hogy 
csoportunkból 16-an megbeteged­
tek, legnagyobb sajnálatunkra nem 
jöhettek velünk városnéző útja­
inkra. S az is idegesítően hatott 
ránk éppen ezért, hogy a magyar 
kocsikban, már útban hazafelé, 
több órát kellett töltenünk fűtés 
nélkül, amit még egészségesen is 
nehezen viseltünk el, hát még a 
betegek...

De azt hiszem, mégsem ezzel kell 
búcsúznunk ettől a sok emléket 
nyújtó utazástól. Inkább valami 
olyannal, amit mindannyian mond­
tak utasaink: köszönjük a lehető­
séget, hogy részt vehettünk ezen az 
utazáson. Szép volt, szívesen gon­
dolunk rá nagyon sokáig, hiszen 
maradandó élményt jelentett...

Boda László

CSÜTÖRTÖK

kifcdLiUl
Tulajdonképpen nem volt szándékomban beszélgetésünk fona­

lat tovább gombolyítani, ám az utóbbi napokban rá kellett jönnöm, 
nem Te vagy az egyetlen, akiben efféle aggályoskodás bujkál. Ráadá­
sul egyik legrangosabb újságunk kritikusa is feltette a kérdést, akár­
csak Te. s legalább is számomra nem adott egyértelműen megnyugta­
tó feleletet önnön kérdésére.

Hiszen valóban nem mindennapi dolog, hogy a televízió olyan 
tekintélyes riportert alkalmazzon, mint amilyet a múlt héten a Ma­
tyóföldet bemutatót műsorhoz talált. Aligha hinném, hogy hasonló 
szintű beosztásban levők közül sokan akadnának, akik a Bács-Kiskun 
megyei Pártbizottság első titkárához hasonlóan vállalnák, hogy a ka­
merák elé álljanak — nem interjút adni, hanem éppen ellenkezőleg 
kérni. Hajdani és mai kollégáktól, egyszerű emberektől, szapora beszé­
dű matyó asszonyoktól.

Még mielőtt a tulajdonképpeni mondanivalómhoz kezdenék, hadd 
szögezzem le: számomra élmény és öröm volt ez a műsor. S bár két­
ségtelen, hogy a sikerben nagy része van a szerkesztőnek, rendezőnek 
is, se okunk, se jogunk nincs ahhoz, hogy egy jottányival is csök­
kentsük a riporter személyes érdemeit. (Már csak azért sem, mert a 
közelmúltban egy kevésbé jól sikerült tévéműsor hibáiért jó néhány 
kritikus egy személyben a riporternő nyakába zúdította az összes fe­
lelősséget.)

Egy szóval, a Tartson velünk Matyóföldre című riportfilmet jónak 
tartottam, s ez a tény még inkább indítékot ad rá, hogy vitába száll­
jak veled és a hozzád hasonlóan vélekedőkkel. Vagyis hogy határo­
zottan kijelentsem: szerintem az ég világon semmiféle veszély nem 
fenyegeti egv politikai vezetőnek a tekintélyei azáltal, hogy néhány 
órára az újságírók szerepét, munkáját vállalta.

Azt hiszem, most arra is okom lenne, hogy megsértődjek, hiszen 
a saját szakmámról van szó. De hogy lásd, nem ez az ok, megpróbálom 
más oldalról is körültapogatni a lémát. Hadd ismételjem el többek kö­
zött azt, amit szemináriumokon éppen elégszer hallottál — sőt ha em­
lékezetem nem csal. időnként mondtál is —, a kommunizmusban az is 
csodálatos, hogy lehetőséget teremt az ember számára sokirányú ké­
pességeinek kibontakoztatására. (Ha esetleg nem emlékeznél rá, ajánl­
hatom figyelmedbe például Marx—Engels: A német ideológia című 
művének ide vonatkozó részeit.) Különben ezt mi magunk is jó pár- 

■ szór elmondtuk már az utóbbi években, amikor a Ki mit tud?-ok, 
a Riporter kei estetik vetélkedők jelentőségét akartuk méltatni. És 

; ezeknek a vetélkedőknek a során volt alkalmunk nemegyszer elcso-
• dálkozni azon, milyen remekül énekel, szaval egy-egy fiatal orvos, s 
I milyen jól szerepel riporterként az ifjú jogász. De hát vajon csak a ti-
• zen- és huszonéveseknek van joguk sokoldalúságukat bizonyítani? S 
I miért ne mutathatnánk meg többek között éppen nekik, hogy a vala- 
j mivel idősebbek között is akadhat agrármérnök, aki tévériporterként 
l is állja a versenyt, pedig — nem mellesleg és nem másod-, hanem

nagyon is elsősorban — köztiszteletnek örvendő politikai vezető. Akár­
hogy nézem, ez a „vendégszereplés” semmiképpen sem csökkentette,

I hanem aggályoddal ellentétben, éppen növelte a tekintélyét.
Persze, az igazság az, hogy lényegesen nehezebb helyzetben len- 

i nék, ha az a riportműsor nem olyan jó, mint amilyenre valóban si- 
$ került. Hiszen abban, amit most mondani akarok, döntő szerepe van a 
é színvonalnak. Meggyőződésem ugyanis, hogy ha valaki bármilyen 

feladatot jól lát el — természetesen tisztességtelen dolgokat kizárva — 
az csak emelheti az emberek szemében. Legyen az favágás, kapálás 
vagy bármilyen más munka, azt, aki tisztességesen, becsülettel végzi, 
soha sem fogja lealacsonyítani. Minden tevékenység, amit a közösség 
hasznára végzünk, csak rangot adhat az embernek, ha jobban végez­
zük, nyilván, nagyobb rangot ad. (Ügy érzem, megvan a felelet arra is:

$ mi lenne, ha nem olyan jó a műsor?)
Nem barátom, nem ilyen veszélyektől kell félteni a vezetők és 

í általában az emberek tekintélyét; van egy olyan érzésem, hogy akik 
I emiatt aggódnak, azok nem nagyon tudják, tulajdonképpen mi is ad­

hat egy embernek igazi rangot, tekintélyt, de az is lehet, hogy csak 
nem akarják tudni. Kényelmesebb dolog úgy vélniük, hogy az a tekin- 

i télyes ember, aki egy utcasaroknyit sem tesz meg gyalog, mivel neki 
jogában áll autóba is szállni, aki sohasem áll be a sorba egy üzletben, 
mert megteheti, hogy telefonál az üzletvezetőnek, s az készségesen a 
pult alól is házhoz küldi az árut. s óh de hosszan lehetne még sorol- 

j ni azokat a kritériumokat, amik egyesek szemében a tekintélyes em­
bert meghatározzák. De csak egyeseket írtam, sőt a kisebbségre gon­
doltam. (Talán azokra, akik éppen ezekkel a külsődleges és nem is 

! egészen tiszta módszerekkel akarnak eljutni oda, hogy mások sze­
mében „tekintélyesnek” tűnjenek.)

A nagy többség, bízom benne, egyet ért velem abban, hogy a leg- 
’ magasabb szintű vezető tekintélyének sem az árt meg, ha előre kö­

szön a nála idősebb beosztottjának, hanem sokkal inkább az, ha el­
várja a haj bókolást, s közben hangzatos szavakkal szónokol az egyen- 
ragúságról. És kérdem én, vajon többre tartja-e az egyszerű dolgozó 
azt a vezetőt, aki a világért se lépne be egy italboltba egy pohár sört 
meginni, de a takarítónő nem győzi a szobájából kihordani a repre­
zentációs üvegeket?

Nem szeretnék a demagógia hibájába esni, és esetleg túlságosan 
általánosítva megbántani olyanokat, akik nem adtak rá okot. Csak a 
figyelmedet akarom felhívni rá: újból és újból mérlegre kell tennünk 
önmagunkban is, mit tartunk helyesnek és mit helytelennek. És nem 
szabad engednünk, hogy alapjában véve tőlünk idegen értékítélete­
ket bárki is úgy tüntessen fel, mintha az a miénk is lenne. Hogy akár­
csak ilyen kérdésben is — mi árt és mi nem a tekintélynek — hamis 
vágányokra jussunk. Mert téves úton járva csak vélt hibák ellen hada­
kozhatunk, s ha ezek lekötik az erőnket, félő, hogy nem marad az igazi 
hibákkal szemben naponta megvívandó csatáinkra.

Íuuvaju^
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A damaszkuszi Nemzeti Múze- 
zeumban Abdul Faraj, a múzeum 
főrestaurátora szívesen állt rendel­
kezésemre, hogy elmondja, miként 
mentik meg azokat a hatalmas ré­
gészeti értékeket, amelyek az Euf- 
rátesz gát építése közben felszínre 
«bélnek. A damaszkuszi Nemzeti 
Múzeum jelenleg is gazdag ré­
gészeti anyaggal rendelkezik. A 
föld mélyében évezredekig pihent 
tárgyak ellent tudnak állni az 
idők pusztításának. Átvészeltek év­
századokat és évezredeket. Most a 
múzeum termeiben és vitrinjeiben 
foglalnak helyet, hogy a világ 
minden részéből ide látogatóknak a 
művészet nyelvén elbeszéljék az 
emberi szellem által alkotott hall­
hatatlan művek történetét. A mú­
zeum régészeti tárgyai bemutatják 
azokat a nagy civilizációkat, ame­
lyek a földnek ezen a részein, az óko­
ri keleten kivirágoztak. A kánaiak. 
amoritok. arámiak, nabatiek, selenci- 
dek. palmyraiak. rómaiak, ghassa- 
nidek, bizánciak, omayyádok, ab- 
basidek. fatimiták, selzsugidák, 
ayvubidak, mamelukok és ottomá- 
nok adnak egymásnak találkozót a 
damaszkuszi Nemzeti Múzeumban, 
hogy elmondják Szíria történetét és 
megmutassák azt a kiemelkedő sze­
repet. amelyet Szíria játszott az 
ókori és középkori Közel-Keleten.

Abdul Faraj — amikor bemutatta 
nekem a múzeumot — lelkesen be­
szélt arról, hogy a múzeum nem­
csak egy lerakat, ahol megőrzik a 
letűnt civilizációk által hagyott 
műemlékeket, de egy nagy külde­
tést is be kell töltenie. Ez pedig a 
látogatók esztétikai érzékének fej­
lesztése. hogy az elmúlt korok mű­
tárgyai iránti nagy csodálat fel­
keltse a látogatóban a vágyat, hogy 
védje az emlékeket a pusztulástól. 
A kiállított tárgyakon keresztül 
megismerve az egykori népek, em­
berek tehetségét, ő maga is fellel­
kesüljön attól a vágytól, hogy dol­
gozzék. hogy megismerjen, hogy al­
kosson és végül méltó legyen azok­
hoz, akik előttünk jártak.

A damaszkuszi Nemzeti Múzeum­
ban a látogató belső kapcsolatba 
kerül műtárgyakkal, írásos doku­
mentumokkal, műszerekkel és szer­
számokkal, és mindenfajta olyan 
tárggyal, amely az emberi ismeret 
által elért csúcsokat mutatja. Ez a 
múzeum ily módon egy valóságos 
tudományos, kulturális és művészeti 
intézmény. Hozzájárul a tudomány 
fejlődéséhez, a történelmi művelt­
ség terjesztéséhez, a művészi ízlés 
fejlesztéséhez.

Abdul Faraj kérésemre elmondot­
ta. hogy most az Eufrátesz gátépí­
tési munkálatai során felszínre ke­
rülő régészeti leletek megmentésén 
dolgoznak. Az Eufrátesz környéke 
már a történelem előtti idők óta la­
kott terület volt. amely különösen 
gazdag archeológiái leletekben. A 
szíriai acheológiai hatóságok már 
eddig is számos értékes leletre buk­
kantak. Ezeket a lelőhelyeket és 
még több más — ma is álló emlék­
művet — vízzel árasztják majd el. 
A szíriai kormány támogatást kért 
az UNESCO-tól ezeknek a jelentős 
közkincseknek a megmentésére. 
Egyébként hasonló probléma volt 
az Asszuán! gát építésekor a núbiai

Épül a víztároló

emlékek megmentésénél is. Ott is 
nemzetközi segítségre volt szükség. 
A megfelelő felmérések után a meg­
bízást a Francia Nemzeti Földrajzi 
Intézet szakembereinek adták, akik 
az egyiptomi Núbiában levő lelőhe­
lyek és emlékek felmérését ugyan­
így végezték el. Ugyanezt az eljá­
rást alkalmazták az eufráteszi 
archeológiái övezetben is. A mun­
kához a szíriai hadsereg és az Euf­
ráteszi Hivatal által készített légi 
felvételek is nagy segítséget jelen­
tenek.

A vidék történelmi és régészeti 
jelentősége jól ismert. Ezt a terüle­
tet az ember a legrégibb idő óta 
lakja. A feltárások a csiszolt kőkor­
szak emlékeitől kezdve a különbö­
ző korszakokra, dinasztiákra emlé­
keztetve bizonyítják, hogy ez a te­
rület mindig nagy gazdasági és ha­
dászati jelentőséggel bírt.

Az Anab Séliné-i sírbolt

A szíriai archeológiái hatóságok 
főleg három fontos emlékre irá­
nyítják a figyelmet. Az egyik a 
Jábari erőd restaurálása, amely 
mint egy kis sziget emelkedik majd 
ki az óriás tó közepéből és a tu­
risták által megközelíthető lesz. Az 
erődítményt a ciklopszi (óriási) fa­
lak gyűrűje védi majd a víztől.

A másik feladat a régi Máskéné 
mecset minaretjének az áthelyezése 
a szomszédos magaslatok egyikére. 
A harmadik az Abu Huriera mecset 
minaretjének az átépítése egy szom­
szédos kis hegyre, ahol két, ugyan­
abból a korból származó sír mel­
lett helyezik el. Ennek a kis hegy­
nek a csúcsa 45 méterrel emelkedik 
majd ki a tó felszínéből.

ceket, különféle típusú gyöngyöt, 
kereszteket és fogadalmi tárgyakat. 
A csonttár alatt egy, a maga nemé­
ben páratlan sírboltot találtak, 
amely két temetkezési kamrából áll 
üreges falakkal (loculi) az elhuny­
tak testének a befogadására. Az 
építési elemek szép kivitelű fehér 
kőből vannak. Van benne 10 szo­
bormű, ebből 6 psyché (a lélek 
megszemélyesítése) és 4 sphinx (a 
mű őrzői). A díszítés és a szobrok 
alapján a sírbolt a római korból 
származhatik. Bár eredetileg pogány 
elgondolásé és kivitelű, de biztosan 
használták a keresztény korban is. 
Az emlékmű jelentőségének a tuda­
tában. a régiségek igazgatósága úgv 
döntött, hogy átszállíttatja az épí­
tészeti elemeket Aleppóba és újjá­
építteti a Nemzeti Múzeumban.

Az UNESCO segítségével már 
megkezdődött a műemlékek feltá­
rása, mentése. Itt dolgozik már két 
francia küldöttség: egy iszlám mű­
veltséggel foglalkozó Máskénében, 
és egy történelem előtti korral fog­
lalkozó Moreibet-ben. De dolgoznak 
már itt svájci, holland és belga 
missziók is. Abdul Faraj egész lis­
tát tett elém azokról a műemlékek­
ről, tárgyakról, amelyeket ezek a 
missziók a gátépítésnél találtak. A 
külföldi misszióknak a szíriai ha­
tóságok — mintegy buzdításként — 
lehetővé tették, hogy az általuk fel­
tárt leletek felét megkaphassák. .

A szovjet segítséggel épülő gát 
egy hatalmas ország segítőkészségét 
tanúsítja egy gyarmati sorból fel­
szabadult, gazdaságilag elmaradott 
országnak. Az Eufrátesz menti em­
lékek megmentése pedig a nemzet­
közi tudományos együttműködés 
nagyszerű példája.

Pallás Imre

Az ember technikai követe 
a Marson

A mostani folyómedernek neve­
zett hatalmas kiterjedésű terület a 
gyakori árvizek miatt lakatlan volt. 
Az ősi lakások, üregek vagy a szik­
lafal oldalában található barlangok 
voltak. A városok és a falvak a ma­
gaslatokon emelkedtek, párhuzamo­
san a folyó medrével vagy a völgy­
nek a belsejében. Ezek a romok és 
ezek a „tell-ek" örökre eltűnnek 
majd a gát vize alatt.

Anab Sefinéban a felszíni ásatá­
sok feltártak néhány jelenkori, 
eléggé megszokott jellegű sírt. Az­
tán közvetlenül utána felfedeztek 
egy hatalmas halom koponyát és 
csontot, részben összehalmozva, 
részben fakoporsókban. Itt egy 
bizánci kori csonttárról lehet szó. 
Rengeteg tárgyat is összegyűjtöttek : 
450 érdekes díszítésű és keresztény 
jelképekkel ellátott lámpát, talpas 
poharakat, bronz- és üvegkarpere-

Az emberiség történelme során 
először sikerült eljuttatni az em­
ber technikai követét naprend­
szerünk egyik legtitokzatosabb 
bolygójára a „vörös bolygó”-ra, a 
Marsra.

A hírügynökségek december 7- 
én közölték először a tudomá­
nyos világszenzációt, hogy 1971. 
december 2-án a Mars—3 szovjet 
automatikus űrállomás leszálló 
berendezése sima leszállást haj­
tott végre a Mars felszínén.

A Mars—3 űrállomás 188 napig 
repült a bolygóközi pályán, s mi­
után az űrállomás automatikus 
irányító rendszere december 2-án 
végrehajtotta az utolsó, befejező 
pályamódosítást, a leszálló beren­
dezés a megadott pillanatban le­
vált a Mars—3 űrállomásról, és 
behatolt a Mars légkörébe, ejtő­
ernyő segítségével simán leeresz­
kedett a Mars déli féltekéjén, az 
Electris és a Phaetonis térsége 
között. A leszálló berendezés 
szovjet címert vitt magával a 
bolygó felszínére.

Az automatikus űrállomás 
bolygókörüli pályán maradt, 
amelynek minimális távolsága a 
Mars felszínétől 1500 kilométer.

Ezen a pályán az űrállomás li 
nap alatt tesz egy fordulatot a 
bolygó körül.

A tudományos bravúrról a 
Mars—3 automatikus űrállomás 
felfogta a Mars felszínéről érk-- 
ző rádió- és videojeleket, majd 
azokat december 2-a és 5-e között 
továbbította a Földre. A video 
jelzések sajnos nem tartottak so­
káig.

Ismeretes, hogy a Mars—2 szov­
jet űrállomás is sikeresen haj­
totta végre a feladatát. Ezt köve­
tően a Mars—3 kezdett munká­
hoz, a két műbolygó egymástól 
eltérő pályán vizsgálta a titok­
zatos „vörös bolygót”.

A földi irányító központban a 
Mars—2 és a Mars—3 automati­
kus űrállomás által szolgáltatott 
adatokat, köztük azokat, amelye­
ket a francia szakemberek által 
tervezett és készített berendezés 
továbbított a Földre, már tanul­
mányozzák.

Az szovjet űrhajózás tudomá­
nyos technikai sikere nagy lépés­
sel vitt közelebb az űrkutatás 
stratégiai céljainak megvalósítá­
sához, állapították meg világszer­
te a tudományos központok.

.J

Brigádok és munkaszervezés
A munkások nem szeretik, ha áll 

a munka. Különösen akkor, ha a 
végzett munka mennyiségétől is 
függ a kifizetett bér. De az sem 
nyugtatja meg őket, ha a vállalat 
nagyvonalúan fizeti a saját hibáju­
kon kívül le nem dolgozott időt. 
Szeretnek a jól elvégzett munka 
után részesedni az anyagi javak­
ból. A ruhagyárban például maguk 
a dolgozók kérték, minden egyes 
gépállásnak nézzenek utána, s ha a 
dolgozó hibás, ne fizessék neki a ki­
eső időt. de akkor is éljenek a fele- 
lősségrevonással, ha a vezetők fele­
lősek a tétlenül töltött félórákért.

Hogy a munkások mennyi időt 
használnak fel tényeleges munkára 
egy műszak alatt, elsősorban a 
munka szervezésétől függ. Egy vál­
lalatnál sok minden írható a mun­
kaszervezés számlájára. A szer­
szám- és anyagigénylés módjától, 
gyorsaságától, az üzemen belüli 
anyagmozgatáson át, a munkapa­
dok, munkahelyek elhelyezéséig, a 
belső ügyrendig. S nem lehet meg­
követelni ott a fegyelmezett, min­
den percet kihasználó munkát, ahol 
órákig állnak sorba az anyagki­
adásnál, ahol párhuzamosan többen 
is elvégzik ugyanazt a munkát, s 
ahol munka közben fogy el hol ez, 
hol az az anyag. Bizony, sok ten­
nivalónk akad még a jobb munka- 
szervezés érdekében. Ennek a je­
lentőségére hívta fel a figyelmet 
legutóbb a párt Központi Bizottsá­
gának ülése, hangsúlyozva, hogy az 
eddigieknél jobban kell törődni a 
munka jobb megszervezésével.

Véletlenül került-e az említett 
KB-ülés határozataiba a munka- 
szervezésről szóló intelem és a szo­
cialista brigádokkal, a munkaver­
sennyel foglalkozó rész? Az igaz. 
hogy országszerte most tartják a 
szocialista brigádvezető értekezlete­
ket, majd nemsokára összeül az 
országos kongresszus is. Ezen túl­
menően azonban szoros kapcsolat 
is van a szocialista brigádok és az 
üzemszervezés között. -

Már a mozgalom kezdeteinél, 
amikor sorra alakultak meg a szo­
cialista brigádok, igyekeztek fel­
venni a kapcsolatokat, közös fel­
ajánlásokat tettek az együttműkö­
désre a munkában. Az együttműkö­
dés szükségszerűen az üzemszer­
vezés javításához vezette a brigádo­
kat. Mert miről is van szó? A vál­
lalati belső mechanizmusok, az 
üzemszervezési intézkedések min­
dig egy adott helyzetet tükröznek. 
Az élet azonban mindig új és új 
helyzeteket produkál, s mire az új 
helyzetekről informálódnak azok. 
akiknek a tényleges beavatkozás a 
feladatuk, s mire az intézkedés 
visszakerül a termeléshez, idő telik 
el. Ez az idő hosszabb-rövidebb, at­
tól függően, milyen csatornákon 
áramlik a vállalati információ, de 
ez alatt a szervezettség nem tökéle­
tes. A szocialista brigádok viszont 
nap mint nap érzékelik, mi több, 
saját bőrükön érzékelik a problé­
mákat, látják, mi az, ami késlelteti 
a munkát, és sokat tehetnek a saját 
szintjükön a problémák kiküszöbö­
lésére.

Érzékeltessük egy példával az el­
hangzottakat. Egy új termék a kö­
vetkező úton jelenik meg: a ku' it.,- 
si osztály kidolgozta a laboram- j- 
mi előállítás technológiáját. :• 
kisüzemi, végül nagyüzemi gvur- 

■ tása folyik a terméknek. Ezutar. a 
minőségellenőrzés kidolgozza az 1- 
lenőrzési módszereket, s a termek 
csomagolására is javaslatot tesz­
nek az illetékes szakemberek Ha 
szépen, komótosan végigmegy:: 
ezeken a fázisokon, annyi idő h l k 
el. hogy közben a termék már k - 
szerűtlen lesz. De. ha mindég 
területen van egy-egy szocial - a 
brigád, s az együttműködési szerző­
dés alapján a minőségvizsgálók mar 
akkor módszereket dolgoznak k a 
vizsgálatra, amikor még csak a . 
boratóriumi méretekben elkész : 
anyagmennyiségen kísérletezne.. < 
a készítmény csomagolásán is őz­
kor kezdik törni a fejüket amikor 
még nincs mit csomagolni, jel ::- 
fősen lecsökkenhet az átfutási .

Jó, jó szólhat közbe most válás:, 
de erre nem a szocialista brigádok­
nak kellene rájönniük, hanem, az 
üzemszervezőknek, a vezetőknek. 
Hát, bizony, kellene De sok helyen 
nem jönnek rá. Különböző ok : 
érdekeltség hiánya, presztízs: - 
a termelést kívülről szemlei 
tásmód miatt elég alacsony az : ■- 
mek szervezettségi színvonala A 
termelésben közvetlenül részt vev 
dolgozók viszont sokkal egye. .1- 
műbben érdekeltek a jó szerv. -- 
ben. S brigádjaik együttmük- mse 
sok bürokratikus akadályt leküz­
dött már, ami szükségtelenül ■ _-
nehezítette a termelést.

Tévedés ne essék, nem arra buz­
dítunk. hogy a vállalat rennet 
anarchiával váltsák fel. Csak azt 
érzékeltettük, hogy a termel sz- 
közök megmozgató! hamarabb esz - 
revehetik azokat az akadály, kát. 
amelyek útban vannak. Semmi aka­
dálya nem lehet annak, hot - a 
brigádok kezdeményezései minden­
napos gyakorlatba menjenek ' 
Hogy a kivételből szabályt alkoss i 
a vállalati vezetés. Ehhez pers/a az 
szükséges, hogy a vezetők gyászán 
találkozzanak a szocialista b: pa­
dokkal, hallgassák meg azok javas­
latait, hasznosítsák a brigádmozga­
lom friss lendületét így a munka­
verseny bázisai, a szocialista b:.- - 
dók hatékony előrevivői lesznek a 
munkaszervezés javításának

A munkaszervezés: műszaki fej­
lesztés — beruházás nélkül. Ennek 
az állításnak az igazságát különösen 
most nem szabad feledni, amikor a 
rendteremtés folyik a beruházások 
területén. Mondhatjuk úgy is: a 
beruházási kedvet le kell lohasztani. 
ha kell, szigorú intézkedésekkel Az 
előrelátó vezetők maguk igyekez­
nek visszafogni a beruházási igé­
nyeiket. Helyettük inkább a mun­
kaszervezés megjavításával foglal­
koznak intenzívebben Számíthat­
nak ebben a munkában a szocialis­
ta brigádmozgalomra.

Gőz József

Törtél
Bacsó Erzsi

Igaza volt Rapcsánl 
amikor az est témájáf 
hangulatához szellemi 
dő bevezetőjében azt I 
.nincs ünnep a hétkl 
örömei nélkül”.

A két fiatal előadó.- 
nem a múlt hősi, tör 
natait idézte fel. harj 
hétköznapokat, an i I 
bő! nézve már történe| 
nek, és így teljesen jc 
tották meg a címet. 
hétköznapok”-at. Bacs 
Mohai Gábor olyan H 
lékeket kutattak fel, a| 
kább és mondhatn - 
— színpadra valók, és 
irodalmi emlékeink 
tétlenül gondolatébr^ 
fakasztóak, jókedvre

Rapcsányi László 
utalt is arra. hogy a 
riumokban, levelekbe! 
ben számos olyan err 
amelyek épp úgy o,<| 
inspiráltak gondolkoc; 
rukban. mint ma. így 
tál előadóművész műs 
replője a kalendáriur 
ők a klasszikus kaler 
gálatába.

A pódiumról ner. 
szép szavak szálltak 
nem a darabos ht ;ii 
mai fülnek mindenki 
káló prózai szövegek 
két kaptunk a csíz: 
gyezzük meg mind:.:' 
Erzsébet és Mohai Ga 
csízióhoz! — az örd gg 
való cimborálásbol, 
példájából, a párád, x 
mely a kösz vényről s; 
a színpadról Biazz:: 
kocsijának menetrer. 
megtudtuk, hogy mi! 
hajdanán ezek a g.\

Világsikert arat :t 
kerül ezen a héten a 
zik vásznára Dicken 
vér című regényét 
vér című színes, szét­
tárna és cinemascop < 
alkotott angol—amer 
cal. A filmet az Ap. . 
zik — délelőtt és dé 
határozott időben — 
Meteor mozi mutatja

A hét másik jeles
Homolkáék az uborka 
nes, csehszlovák fi’.rr 
fontos társadalmi pi 
anyagiasságot, kocsin 
gazdagság" vés. - : . j 
tét állítja torzítc tus 
a Víg délelőtt és c . 
ló délután és a Mete

Harmadik újduns . 
színes angol bűmig; 
hamarosan a sötetse 
lyet csak 16 éven U 
kinthetnek meg.

A Művész mozi rr 
Karel Reisz angol r< 
című színes filmje s. 
felüli nézők számára

A Filmmúzeum 14 
lond Pierrot című fra 
met mutatja be

FILM
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követe

M űrállomás IX 
\%y fordulatot a

bravúrról a 
Itikus űrállomás 
bélszínéről érké­
péé jeleket, majd 

2-a és 5-e között 
Földre. A video 

kém tartottak so-

(v a Mars—2 szov- 
sikeresen haj- 

[adatát. Ezt köve- 
kezdett munká- 

|ol>gó egymástól 
Kzsgálta a titok- 
kőt".
Ito központban a 
[ars—:i automati- 
pí ta.1 szolgáltatott 

azokat, amelye- 
takemberek által 
kitett berendezés 
|ldre, már tanul-

lia józás tudomá- 
[kere nagy lépés- 

az űrkutatás 
ik megvalósítá- 

|k meg világszer- 
központok.

.J

rvezes
l'S>' példával az el- 
y új termék a ke­
nik meg: a kutata­
tta a laboratóríu- 
hnológiáját, majd 
nagyüzemi gyár- 
méknek. Ezután a 
s kidolgozza az el- 

I
■ javaslatot tesz- 
szakemberek. Ha 

tan
jón. annvi idő telik 
a termék már kor- 
De. ha mindegyik 
?gv-egy szocialista 
i'tműködési szerző­

ségvizsgálók már 
dolgoznak ki a

I t a ls­
etekben elkészült 
n kísérleteznek, s 
^magolásán is ak-
a fejüket, amikor 
lomagolni. jelen­
et az átfutási idő. 
vízbe most valaki, 
ncialista brigádok- 
onniük. hanem az 
k. a vezetőknek 
ene De sok helyen 

Különböző okok 
va, presztízsféltés, 
'ulről szemlélő lá- 
í. alacsony az üze- 
tgi színvonala. A 
/ellenül részt vevő 

sokkal egyértel- 
ek a jó szervezés- 
c együttműködése 
; akadályt leküz- 
ikségtelenül meg-

■ek, nem arra buz- 
i vállalat rendjét 
sák fel. Csak azt 
agy a termelőesz- 
tói hamarabb ész- 
t az akadályokat, 
nnak. Semmi aka- 

annak. hogy a 
ienyezései minden­
ha menjenek át.
II szabályt alkosson 

• Ehhez persze az
vezetők gyakran 

szocialista brigá- 
ik meg azok javas­
ak a brigádmozga- 
két így a munka­

szocialista briga­
de vivői lesznek a 

/ításának.
E-zes: műszaki fej- 
izás nélkül. Ennek 
gazságát különösen 

feledni, amikor a
/ik a beruházások
Ihatjuk úgy is: a 
|t le kell lohasztani. 
itezkedésekkel. Az 

maguk igyekez- 
a beruházási igé­

ik inkább a mun- 
jjavításával foglal-
ebben Számíthat- 
tkában a szociaüs-
;mra.

Gőz József

Történelmi hétköznapok
Bacsó Erzsébet és Mohai Gábor előadóestje

Igaza volt Rapcsányi Lászlónak, 
amikor az est témájához simuló és 
hangulatához szellemesen illeszke­
dő bevezetőjében azt mondta, hogy
nincs ünnep a hétköznapok apró

örömei nélkül”.
A két fiatal előadóművész műsora 

nem a múlt hősi, történelmi pilla­
natai idézte fel, hanem azokat a 
hétköznapokat, amelyek jelenünk­
ből nezve már történelmet képvisel­
nek, és így teljesen jogosan válasz­
tották meg a címet, a „Történelmi 
hétköznapokkal. Bacsó Erzsébet és 
Mohai Gábor olyan régi írásos em­
lékeket kutattak fel, amelyek legin­
kább és mondhatni — korunkban 
_ színpadra valók, és nem képezik 
irodalmi emlékeink részét. De fel­
tétlenül gondolatébresztőek, derűt 
fakasztóak. jókedvre derítőek.

Rapcsányi László bevezetőjében 
utalt is arra, hogy a régi kalendá­
riumokban, levelekben, oklevelek­
ben számos olyan emlékünk van, 
amelyek épp úgy okoztak derűt, 
inspiráltak gondolkodásra saját ko­
rukban. mint ma. így lett a két fia­
tal ti.vdóművész műsorának fősze­
replője a kalendárium, s így álltak 
ők a klasszikus kalendárium szol­
gálatába.

A pódiumról nem versek, rímes 
szép szavak szálltak hozzánk, ha­
nem a darabos hétköznapi, de a 
mai fülnek mindenképpen muzsi­
ka:-' prózai szövegek. Szemelvénye­
ket kaptunk a csízióból — és je­
gyezzük meg mindjárt, hogy Bacsó 
Erzsébet és Mohai Gábor értettek a 
csízióhoz! — az ördöggel és pokollal 
való cimborálásból, az enkómium 
pélc : a DÓI. a paradox dicséretből, 
mel.v a köszvényről szól. Hallottuk 
a színpadról Biazzini uram gyors 
ki - jának menetrendjét, melyből 
megtudtuk, hogy mikor indultak 
hajdanán ezek a gyors kocsik, és az

utasok nyugodtan mehettek az in­
dulás idejére a stációhoz, n ért a 
. y?r?, kocsi előbb semmiképp sem 
mdult, de annak nagy volt a való- 
szinusége, hogy 24 órán belül fel­
tétlenül utrakelhet az utas. Hallot­
tunk egy levelet Horváth Mihály 
togalmazasában György úrnak cí-
íTe«V? 1^29"bő1- melyből megtud­
hattuk, hogy György úr nem volt 
tisztesseges ember. Részletet hal­
lottunk egy boszorkányper jegyző­
könyvéből. Megtudtuk, hogy milyen 
nagy volt a tetszhalott-riadalom e 
honban, és nagyon jól szórakoztunk 
Selymes Sára kalandján.

A műsor^ mellyel kapcsolatban 
negatív jelzőt nem tudunk monda­
ni, valójában a fiatal előadóművé­
szeket dicséri. Hallatlanul nehéz 
feladatra vállalkoztak, eddig talán 
soha ^ nem hallott szöveget emeltek 
a pódium magasára, a művészet 
szintjére. Bacsó Erzsébet régi ked­
ves ismerősünk, a debreceni értő 
közönség már korábban szívébe 
zárta, és most december 6-án a pe­
dagógus kultúrotthon nézőterén 
örömmel tapsolt újból egy-egy ked­
ves, derűs emberi megoldásának. 
Társa a pódiumon, Mohai Gábor 
valójában először mutatkozott be 
városunkban. Először bizonyította 
meglevő kiváló tehetségét — szép 
hangja csak segített neki — a szö­
vegben megbúvó rejtett finomsá­
gok, hangulati elemek felszínre- 
hozásával. S Mohai Gábor ezekhez 
a finomságokhoz kiváló érzékkel 
nyúlt, s egyetlen pillanatban sem 
volt érdemtelen a közönség elisme­
résére.

Bacsó Erzsébet és Mohai Gábor 
tehát olyan estét szerzett közönsé­
gének, amelyre sokáig lehet és kell 
derűvel, jókedvvel visszaemlékezni.

Szöllősy Tibor

Barcsa János emlékezete
Napjainkban, amikor a helytörténeti kutatások, a honisme- 

rettyircozgalom soha nem látott lendületlel, eredményesen folyik, 
különösen jelentős megemlékezni egy-egy helytörténészről, aki 
a mienknél kedvezőtlenebb körülmények között, úttörő szerepet 
vállalva, a mi munkánk alapjait rakta le. Különösen jelentős, ha 
e9y~egy ilyen helytörténész születésének, halálának vagy főmü­
ve megjelenésének centenáriumát ünnepeljük, mint ahogy most 
is Barcsa János születésének századik évfordulóján.

Barcsa János sok-sok, rendkívül 
szerteágazó munkája mellett a Haj- 
dú-Nánás Város és a Hajdúk törté­
nete című, 1900-ban Hajdúnánáson 
kiadott monográfiájával érdemelte 
ki elismerésünket. Munkája egyike 
a legkorábbi hajdútörténeteknek, 
mint várostörténeti feldolgozás pe­
dig első. Barcsa János munkája ma 
már forrás. Nemcsak az a körül­
mény teszi forrásmunkává, hogy az 
első hajdúvárostörténet, hanem in­
kább az, hogy rendkívül részletes, 
első kézből vett, saját kutatásokon 
alapuló adatgazdag feldolgozás. 
Barcsa a Hajdúnánás történetére 
vonatkozó adatokat nemcsak össze­
gyűjtötte, ■ hanem koncepciózusán, 
nagyon is korszerű szempontokat 
figyelembe véve csoportosította is. 
így aztán munkája felépítésében, a 
történelmi folyamatok, események 
összefüggése szépen, érdekesen, 
majdnem maradéktalanul mutatko­
zik meg Hajdúnánás város intézmé­
nyeinek, a belső városi élet, a hét­
köznapok történései, az életmód 
változatai és változásai ábrázolá­
sában.

Barcsa János pozitivista volt. 
Hangya szorgalommal gyűjtött ada­
tait nem kezelte minden esetben

OLIVRH

A HÉT
V agsikert aratott filmalkotás 

• tűi ezen a héten a debreceni mo­
zi r: vásznára. Dickens Twist Oli- 

imű regényéből készült az OZi- 
1 ’ imű színes, szélesvásznú-pano- 

I vs cinemascop eljárással meg- 
■t angol—amerikai filmmusi- 

ct: A filmet az Apolló és a Víg mo- 
délelőtt és délután is, meg- 

v rí/ott időben — valamint a 
Meteor mozi mutatja be.

A hét másik jeles újdonsága a 
h-molkáék az uborkafán című szí- 

esehszlovák filmvígjáték, amely 
s társadalmi problémákat, az 

uuiasságot, kocsimániát, az „új- 
i-ság” veszedelmes szemléle- 

tja torzító tükörbe. A filmet 
. délelőtt és délután; az Apol- 
:után és a Meteor játssza.

Harmadik újdonsága a hétnek egy 
' s angol bűnügyi film ...És 

'' irosan a sötétség címmel, ame- 
H t csak 16 éven felüli nézők te- 
* ■ etnek meg.

A Művész mozi műsorán a héten 
Kan-; Reisz angol rendező Isadora 

I színes filmje szerepel 14 éven
felüli nézők számára.

■ Filmmúzeum 14—15-én A bo- 
Pierrot című francia—olasz fil­

met mutatja be.

FILMJEI

TÉVÉJÉGYZET
„SZABAD MINT A MADÁR

Tom Stoppard divatos szerző lett 
Magyarországon. Először a Nagy­
világban jelentek meg drámái, majd 
Pontos idő című játékát a televízió 
többször is műsorára tűzte. Rosen- 
crantz és Guildenstern halott című 
drámája Budapesten éppen ebben 
az évben kapott színpadot, s aztán 
ismét a tv-ben folytatódott a sor: 
a múlt héten láthattuk azt a tv-já- 
tékát, amelyet korábban az angol 
televízió is feldolgozott és közvetí­
tett. Felvetődik hát a kérdés, hon­
nan ered a félig cseh származású, 
de angolnak mondott, az abszurd 
szerzőkkel rokonságot tartó író ma­
gyarországi népszerűsége.

Mindenekelőtt talán onnan, hogy 
játékai nagyon hasonlítanak a ma­
gyar abszurdokhoz és groteszkek­
hez. Mint tudjuk, az abszurd tuda­
tosan képtelenné alakított, valószí­
nűtlen helyzetekre építi a jnűvet, s 
nem szerepeltet benne hagyomá­
nyos hősöké:, sőt tagadja ezek lé­
tét. A megfelelő hazai alkotások 
azonban — ellentétben a nyugaton 
közvetlenül a második világháború 
után keletkezett „klasszikus abszur­
dokkal” — a képtelen helyzeteket 
nagyon is reális és elképzelhető szi­
tuációkból eredeztetik. Éppen a rea­
litásoktól elszakadt ember életmód­
ját, a rossz hagyományokhoz való 
ragaszkodást, a hazudozó önámí­
tást. a butaságot, a szolgalelkűsé- 
get, s általában a fölösleges emberi 
hibákat állítják pellengére. Ezek a 
játékok is tagadnak valamit, de nem 
a világ értelmes voltát, hanem ma­
gát az értelmetlenséget. A mi kö­
zönségünk, amely többek között 
Örkény István és Csurka művein 
nevelkedett, ezeket az abszurdokat 
kedveli, s az ezekhez való hasonló­
ságot szeretheti Stoppard művei­
ben is.

Mostani tv-játéka, a „Szabad, 
mint a madár” című, jó példa ar­
ra, hogyan ölelkezhet egymással 
egyetlen műben a realitás és a kép­
telenség. George Riley es családja 
élete a hétköznapok szürke megszo- 
kottságában telik. Szinte földhöz ra­
gadt valószerűség árad e nyárspol­
gári élet képeiből, a családi együtt- 
lét álharmóniájából. Riley valódi

önmaga és" környezete elől a képte­
lenségbe menekülve feltalálónak 
hazudja magát, de helyzete mégsem 
válik egészen elképzelhetetlenné, 
hiszen jól tudjuk, hogy a való élet­
ben hús-vér társai akadnak, akik 
szentimentalizmusból, gyengeség­
ből, számukra tehetség híján elér­
hetetlen dolgok utáni vágyakozás­
ból többnek állítják magukat, mint 
akik, s ezt a látszatot valósként 
akarják elfogadtatni az őket körül- 
vevőkkel. A játékban elválasztha­
tatlanul összefonódik a feleség kö­
telező rajongásának, a családi élet 
álkedvességének és a hazug önámí­
tásnak keserű nevetségessége. To­
vább színezi ezt a feltalálói fensé­
gesség és a találmányok mulatságos 
kisszerűségének groteszk ellentéte. 
Azon gondolkodunk el tehát, amin 
egy jó magyar mű láttán is gondol­
kodnunk kéne. Stoppardnak úgy 
látszik van érzéke ahhoz, hogy úgy 
ábrázoljon és úgy emeljen szót em­
beri gyarlóságok ellen, hogy az a 
mi világunkban is elfogadható, sőt 
követhető legyen.

A Riley-éhez hasonló figurák el­
játszására keresve se lehet alkal­
masabbat találni Major Tamásnál. 
Jórészt az ő érdeme, hogy e tájról 
serkenteknek érezzük a játék gon­
dolatait, és persze Horváth Adámé, 
a rendezőé, akinek munkáiról már 
hosszú ideje felső fokokban beszél­
hetünk. Most is bizonyított. Bizo­
nyította, hogy a szórakoztatás és az 
elmélyültség, a mulattatás és a gon- 
dolkodtatásra törekvő szándék nem 
egymástól elkülönült, egymással so­
hasem találkozó fogalmak, hanem 
egymást nagyon is feltételezők. Az 
ilyesfajta jó úton járó, az alkotást 
a televízió népszerűségéhez mért 
felelősséggel vállalaló művészek 
erősíthetik meg a hitet, hogy a tv 
egyszerre lehet nép szórakoztató és 
népokosító intézmény. Azoknak is 
ezekre az alkotókra kellene figyel­
niük, akik jelenleg még egy rosz- 
szul, nagyon-nagyon hibásan elkép­
zelt alacsony közönségigény bástyái 
mögött készítgetik silány művecs- 
kéiket.

Pálfy G. István

a szükséges kritikával. Így nem 
egy esetben ellentmondásokba is 
keveredett, amit annak idején fel 
is róttak neki. Mint ahogy érdekes 
módon azt is, hogy nem támaszko­
dik elég forrásanyagra, adatra, ho­
lott felfogására, munkájára éppen 
az jellemző, hogy az adatok bűvöle­
tében élt. Nem Barcsa mentségére, 
hanem a tényleges helyzet megvi­
lágítása céljából említjük meg, 
hogy adatainak ellentmondásai 
nem befolyásolták feldolgozásaiban, 
munkáiban a levonható következte­
téseket. Barcsa ösztönösen a való­
ságos élet, a mindennapok történe­
te során lépten-nyomon megnyi­
latkozó "ellentmondások tükröződé­
sének tartotta a történeti adatok­
ban megnyilvánuló ellentmondáso­
kat, és úgy vélekedett, hogy a kér­
déseket nem lezárni kell, hanem 
feltenni. Munkáival, feldolgozásai­
val, sőt egyszerű adatközléseivel is 
gondolkodtatni akart, sok esetben 
rábízva a tanulságok levonását, a 
következtetések megtételét az olva­
sóra.

Barcsa János 1871. december 8-án 
született Tetétlenen. Szülei szerény 
körülmények között élő parasztok 
voltak, akiknek szent elszánásuk 
volt, hogy gyermeküket iskoláztat­
ják és műveltség révén a maguké­
nál jobb körülmények közé juttat­
ják. A szülők elképzeléseit a gyer­
mek valóra váltotta, mert jó eszű, 
szorgalmas gyermek volt, aki ta­
nulmányait — elemi szülőfalujá­
ban, Tetétlenen; gimnázium Deb­
recenben, a Kollégiumban — ki­
váló eredménnyel végezte. Érettségi 
után a pesti egyetemre ment (1892), 
és ott latin-történelem szakot hall­
gatott. Megfeszített erővel tanult, 
s talán ennek is volt köszönhető, 
hogy egészségi állapota megrendült. 
Talán ezért is, tanulmányait félbe­
szakította, és elment katonának. De 
itt sem tagadta meg önmagát, az 
önkéntes Barcsa hadtörténelem­
mel kezdett el foglalkozni. 1896-ban 
hadnagyként szerelt le, és vissza­
ment az egyetemre, ahol 1897-ben 
alapvizsgát tett. Alapvizsga után 
Berlinbe ment, hogy az ottani nagy­
hírű, az akkori eszmetörténeti ku­
tatások érdeklődésének központjá­
ban álló egyetemen folytassa tanul­
mányait. Két év múlva, amikor ha­
zajött, szakvizsgát tett. Berlinben 
sokat tanult, sorra járta a nagy kul­

turális, tudományos intézményeket. 
Egészsége ismét romlott. Részben 
ezért is, de inkább azért, hogy ha­
zajöjjön és hogy önállósuljon, elfo­
gadta a hajdúnánási gimnázium 
meghívását (1898), pedig az egye­
temen is maradhatott volna díjta­
lan gyakornoknak. Barcsa János 
négy évig volt a nánási gimnázium 
tanára. Nagy ambícióval tanított, 
részt vett az iskola minden munká­
jában. A figyelemmel párosult 
megbecsülés hamarosan felé is for­
dult. A nánási négy év volt Barcsa 
kibontakozásának ideje, és egyben 
kissé a virágkora is. Hihetetlen ki­
terjedt tevékenységbe kezdett. Sor­
ra írta történelmi, irodalomtörténe­
ti, pedagógusi, egyháztörténtet!, 
nyelvészeti tanulmányait, cikkeit és 
itt készült föl nagyobb lélegzetű 
munkájára is. Itt, erről a városról 
írta a fő munkájának is vehető, 
már említett történeti monográfi­
át. 1902-ben mégis megvált Nánás- 
tól, mert úgy vélte, hogy ered­
ményesebben dolgozhat Debrecen­
ben, ahová a kollégiumi tanítókép­
zőhöz tanárnak választották. Debre­
ceni évei alatt még fokozottabb fi­
gyelemmel fordult a levéltárak fe­
lé, az egyházkerületi levéltár keze­
lője is lett. Közéleti szereplése is 
számottevő, kora iskolai, nevelői 
kérdéseinek megoldása érdekében 
tisztségeket vállalt, cikkezett, vitá­
zott. A zaklatott élet, a felfokozott 
tevékenység egészségét végleg alá­
ásta, és 1970. szeptember 15-én meg­
halt. Halálának közvetlen oka nem 
biztos, az anyakönyvbe szívszélhü- 
dést írtak be, de közismerten gyen­
ge tüdejű és idegzetű volt, .ezek a 

, betegségek is okozhatták korai, 
tragikus halálát.

Barcsa János munkássága bár­
mily kiterjedt és részeiben bármily 
eredményes is volt, befejezetlen, 
torzó maradt. Nem jutott el a nagy 
összefoglalásokig, a pozitivizmus 
kritikáján át a történeti valóság 
sokoldalú, az ellentmondásokat nem 
annyira kiküszöbölő, mint inkább 
megmagyarázó ábrázolásáig. De a 
munka lázában elégett Barcsa János 
munkássága így is értékes, tiszte­
letre méltó. Ennek az elismerésnek 
adnak ma hangot Tetétlenben, ahol 
emléktáblát, Hajdúnánáson, ahol 
emlékművet állítanak emlékére. 
Hajdúnánáson ugyancsak ma. tu­
dományos ülésszak is foglalkozik 
Barcsa János életével és munkássá­
gával. A centenáriumra jelentette 
meg Hajdúnánás város Tanácsa 
Barcsa János emlékezete című ki­
adványát. Ebben több szemelvény 
mellett ott találjuk Héthy Zoltán 
bibliográfiáját is Barcsa Jánosról. 
Ez a bibliográfia mindennél jobban 
beszél Barcsa János életéről és 
munkásságáról; mindarról, amiért 
a centenáriumon túl is tisztelettel 
adózunk Barcsa Jánosnak.

Dankó Imre

Nyikolaj Szűk zongoraestje
Nem tudom, nem fog-e meglepe­

tést okozni a fenti cím néhány deb­
receni koncertlátogatónak és nem 
fogja-e megkérdezni hogyan, hát 
itt járt a Liszt—Bartók Nemzetközi 
Zongoraverseny győztese? Hol adott 
hangversenyt és mikor? No, nem a 
Napló olvasottságát szeretném itt 
kétségbevonni, hiszen feltűnő he­
lyen is jelezte a lap az aznapi kon­
certet és jelentős helyet adott a 
művésszel készült interjú számára 
is. Csak fájlalja az ember, hogy 
egy ilyen esemény az utolsó pilla­
natban vált tudottá és éppen ezért 
sokan lemaradtak a Kossuth Egye­
tem aulájában tartott hangverseny­
ről. Bizonyára megvoltak ennek a 
szervezési okai, csak sajnáljuk, 
hogy így volt.

A 26 éves szovjet művész, a ki­
jevi Zeneakadémia tanársegéde tö­
kéletesen ura hangszerének. Bizo­
nyára ez sarkallja arra, hogy a vir­
tuozitás összes lehetőségeit kihasz­
nálja, néha a szükséges tempónál 
gyorsabbat is véve a teljes techni­
kai csillogás érdekében. Izig-vérig 
muzsikus mivolta megmutatkozik 
azonban a kevésbé mutatós helye­
ken is. Ugyanakkor határozottan 
egyéniség, aki mer a megszokottól 
eltérő megoldásokat is vállalni, oly­
kor sajátos agogikát, egyéni dina­
mikát használva. Bartók-játéka, 
amely a Három burieszk és a Sza­
badban c. sorozat előadásán keresz­
tül volt lemérhető, a magyar mes­
ter stílusának értéséről, jó megér­
zéséről tanúskodik. A különböző 
tételek megformálása, karakterük 
határozott körvonalazása valóban

élményt jelentett a Bartók-játékhoz 
szokott hazai füleknek is.

Liszt XI. rapszódiája vezetett át 
a zenei romantika területére és a 
Dante-szonáta teljesítette ki a ké­
pet. A nagy mű egy befogása ha­
gyott némi hiányérzetet a hallga­
tóban, minden technikai tökéletes­
sége és sok színe mellett is. A mű 
tudásának földénye mintha előnybe 
került volna a teljes átéléssel és át- 
éltetéssel szemben. így is ragyogó 
produkció volt, amely méltán kész­
tette a közönséget nagy tetszésnyil­
vánításra. A művészt ezt Prokofjev 
Tovatűnő látomásainak két darab­
jával hálálta meg.

A közönség ezután, szünetet sejt­
ve, kivonult az előcsarnokba, holott 
az eredeti terv szerint a koncert ez­
zel véget ért volna. Szűk azonban 
szívesen kielégítette a várakozó, 
lelkes közönség igényét és Beetho­
ven Appassionata-szonátáját ját­
szotta még el. A mű mondanivaló­
ja művészi előadásban került köz­
lésre, a bensőséges második és a 
viharos harmadik tétel különösen 
emlékezetes marad. Kár, hogy az 
aula akusztikája a repetálásokat és 
a gyors futamokat teljesen egybe­
mossa és így a közönség hangzást 
korrigáló jóakarata is szükséges 
ahhoz, hogy itt tökéletes műélvezet 
lehetséges legyen.

Az egyetem kulturális bizottsága 
jó szolgálatot tett ismét a zene 
ügyének. Mégis az a kérésünk: ha 
van mód rá, előbb kérünk tájékoz­
tatást az ilyen zenei eseményről és 
műsorközlés se maradjon el a hely­
színen.

Stráky Tibor
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KARÁCSONYI
AJÁNDÉKVÁSÁR
A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI

VEGYESIPARCIKK 
KISKERESKEDELMI VÁLLALAT 
SZAKÜZLETEIBEN.

*
JÁTÉKBOLTJAINK:

Csapó utca 13.
Vörös Hadsereg útja 43.

JÁTÉKVÁSÁR: Simonffy u. l'B.

Illatszer, ajándék, papír,
vas- és műszaki boltjaink
az ajándékozási cikkek
nagy választékával
várják kedves vásárlóinkat!

Z<

,, ...

VÄS
SZAKÜZLETEINKBEN!

§Á

ROLJON KARÁCSONYRA

6. SZÁMÚ VÁLLALAT

„D” vizsgával rcndclkc
zo

aiilótwsz-
gépkocsivezetöket
keres az alábbi telep 
helyekre:
JÓZSA, TISZACSEGE, PÜS­
PÖKLADÁNY, FÖLDES,
almosd, nyirlugos, 
polgár, nyIracsAd. pe­
nészlek, nyIrmArton-
FALVA.

RÁDIÓ+MAGN()4mOSÓ(,ÉP
KEDVEZMÉNYES VÁSÁR

Jelentkezni lehet: 

személyforgalmi 
és kereskedelmi osztály 

Debrecen, Kolónia u. 1. sz.

OTP HITEL -10% ELŐLEG
SZAKÜZLETEKBEN 

ÁRUHÁZAKBAN
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KÜLÖN AJÁNDÉKOT KAP!

o

APRÓHIRDETÉSEK
Ki llos/ubaN /ujj ' .,aíadl 

ház eladó, vagy szövetkeze­
tire cserélem. megegyezés 
útján. Ménróth u 10 8-
as busz villás megállónál.

Centrumban 1972-be:. 
adasra kerülő kettőszoba- 
hallos társasházamat el­
adom. hitelszerződés nincs. 
Érdeklődni: Szarvas, Zúgd 
u. 4 18 óra után

Kertes családi ház mel­
léképületekkel sürgősen el- 
C'ió Fűrész u 10 Szotyori

LAKÁS

Élt'iitlem xáros központ­
jában levő másíélszobas, 
távfütéíü, melegvíz-ellátá­
sos tanácsi lakásom na­
gyobbra Érdeklődni dél­
után 5-tól, Sas u 2 II 
em 8

INGATLAN

Elad«» Ibü négyszögöl cse­
mege szőlőséért a Kincses­
hegy utca elején Érdeklő­
dők ..Szőlőskert” jeligére a 
Hirdetőbe

Eladó I kerületben ma­
gas közművesített 210 négy­
szögöl kert mindhenhez 
közel Komoly érdeklődők­
nek ..Társashaz” jeligére a 
Hirdetőbe

Eladó Sólyom u. keleti 
oldalán 350 négyszögöl ház­
hely. ikerház építésére al­
kalmas Érdeklődni Budai 
Nagy Antal u 138 

400 négyszögöl telek pósz- 
métés felosztva is a Sám­
soni üti buszmegállónál el­
adó Szabadság útja 14 

600 négy szogo: . > U mo I - 
esős, ebből 400 négyszögöl 
köszmétével telepített, alá­
pincézett. parkettázott, vil­
lanyvilágítással ellátott kis 
nyaralóval a Sámsoni kert­
ben eladó, megosztva is. 
Érdeklődni délután 5-töl. 
Sas u 2 II 8

Külön bejaialu bútorozott 
szoba házaspárnak kiadó. 
Legányi u 18

Külön beja • n^bütorozott 
szoba hazasparnak kiadó 
Epreskert u 4/A.

Nőtlen dolgozó fiatalem­
bert albérlőnek felveszek 
Bat • h\ a n v n 24

KULTÚRCIKK
Munkácsi t . bUU i . : ,

elektronikai barkacs anya­
gok eladók Géresl u 
fszt 2

K ilogastalari i iiapotbaii 
«evő új 350 köbcentis Ja wa 
oldalkocslval eladó Érdek­
lődni este 5 óra után, Ke­
rekes Géza u 23/A

Tipizálás miatt eladó fel 
újított Gaz 51 A tipu.su 2 3 
tonnás tehergépkocsi Ér­
deklődni Cipő Nagykeres 
kedelml Vállalat, Rigó u 
1 ügyintéző Kovács Lst- 
van Ár megegyezés szerint 

A Földes i Vegyes Kt>z- 
nél I db Garant tehergép­
kocsi rendszámmal -!adó. 
építőipari, villany- és víz­
vezetékszerelési anyagok 
úgyszintén

ALBÉRLET

Külön bcj.iiatu v.uba 
nyoknak kiadó Sallai Im-

Fiatal hazaspar 1 gyer­
mekkel szoba-kony hás al­
bérletet keres januar 1-tól 
,.1972” jeligére a kiadóba 

üres másfél- kettőszobás 
összkomfortos lakást albér­
letbe kivennék ,,1 év” jel­
igére a H rtittöbe 

Tanuló vagy diáklányt 
albérlőnek felveszek Vörös 
Hadsereg útja 73 kereszt­
épület

ÁLLÁS
Kigyúrunk guilduz,. at a

lukasomon vállalom. 6-os 
busz, Huszár Gál utcát 
megállóhoz közel ..Ápoló­
nő” jeligére a kiadóba 

Utrai ’ardasepröt keresek, 
hosszú új múbőrkabat. 42- 
es íéríicsizma eladók Km-

V illanj szerelő másodál­
lást vállal ..Vertikális” 
Jeligére a kiadóba

9 horiaj.-.N .
m ekünkhöz bentlakással 
gondozónőt keresünk
„Gyermekszerető” jeligére 
a kiadóba

Megbízható vidéki dolgo­
zó nőnek lakast adok házi­
munkáért Ajánlatot pont' . 
címmel ..Egyedül vagyok 
jeligére a kiadóba kerek 

Általános iskolásokat kui 
repetalok Jerikó u 4 

Napi 3 órai munkára be­
járónőt felveszek Mész t- 
ro.sn» Vörös Hadsereg út ja 
47 MI .<

BÚTOR
1 I

lók negy.szemelyc rekamie- 
garnitúra. kétszemélye re- 
kam lé. heverök. sezlonok. 
paroságyak. ágybetét, kom- 
binaltszekrény, vezetekea 
gáztűzhely, egyéb bútorok 
beszerezhetők Csapó u 19

Eladó német világos haló, 
ruha szekrény, rekamié, kis­
asztal. sezlon, vaságy. Ka­
lo r kályha, ágyak, néprá­
dió. Pacsirta u 28 

Reprezentatív Jugoszláv 
csogarnltúra eladó, kozület- 
nek is. Rákóczi u. 52 2.
ajtó.

Igényesnek világos csikós 
Erika háló, egy pár uj ágy­
betét, sötét Fáklya kombl- 
náltszekrény, vezetékes gáz­
tűzhely eladó Liszt Ferenc 
u 2

Eladó kisipari rekamié- 
garnltúra, ágynemütartó és 
sötét fényezett halobútor 
sodronnyal. matraccal
MÁV-kolónia 14 Juhász 

Olcsón eladó szép kombi- 
náltszekrény. harmasszek- 
rény. kétajtós szekrény, 
könyvszekrény, sarok reka- 
miégarnitúra. negyszemélyes 
rekamié, kétszemélyes re- 
ka«me. ar»«enkai íróasztal, 
cekri t°r asztal, szék mo­
dern konyhabútor Kígyó 
u 57

Bútort veszek Fényezett 
halók, kombin altszekrények, 
háromajtós, kétajtós szek­
rények. rekamlék. heverő, 
ebédlő, konyhabútor, .sez­
lon. barszekrény. fotelek, 
asztalok. dohányzóasztal, 
székek. íróasztal eladók 
Arán-. János u 17

GÉP ÉS SZERSZÁM
Eladó uj x a11 ■ y„up, ■. 

rlfuga. garanciális Gyön­
gyöst u 6 I I.

K—25-os Zetor fűrészgép­
pel. Jó állapotban uj kö­
tőgép eladó Arany János 

1.7.
Műszaki cikket veszek 

írógép. vízszivattyú, vil­
lanymotorok autókülsó,
Pannónia Warsawa-blokk, 
hiányos Volga-blckk. War- 
sawa-. Trabant főtengely. 
Kornár motorok hegesztö- 
traíó. téve. rádiók, zsebrá­
dió. mosógép. padlókefélo. 
porszívó, autó- motoralkat- 

"k ‘ ■''• k A:any Janói

Elálló , - .::..« lelni I Jit 
kg-ö- híz öt! ,eiiu Hu z.tr 
Gál u 45

Világi;* színű kiskutyát 
találtam Csap u 23

130 k'g-cs fehér hússertés
adó Budai Ézsaias u 42
Kövér sertés eladó Mé-

Hízott sertés eladó Bu­
dai Ézsalás u 63

-00 kg-os kövér sertés el­
adó Gábor Áron u 20 
Csapókért

Eladó 160 kg-os hússer­
tés Borz u 11 Tót hé k 

Etedé 2on kg-os hízott 
sertés Böszörményi u 25 

220—2.70 kg-os príma hí­
zott sertés eiadt Kishegye­
st út. 136 

240 kg kövér serljsnek 
fele eladó Puzdra u 15 
Homokkert.

Eladó 200 kg-on felüli kö­
vér sertés. Huszar Gál u 
20/A

200 kg-os keresztezett hí­
zó eladó Raba u 2 Ér­
deklődni 4 óra után

J45 kg-os és egy fél kö­
vér sertés eladó Hortobágy 
u 13

40 db 2—3 éves vemhes 
anyajuh eladó Érdeklődni 
lehet Hajdú bag os, Bocskai 
u 18 szám alatt

EGYÉB
Combéiul mjciuiot .eszek 

Bcrcsénvt u 41

Eladó gaz és villany víz­
melegítő. kétrészes mosoga­
tó, vaságy matraccal, fo­
tel, üsthaz üsttel, előszobá­
idkor, gyermekmérleg, asz­
tal stb Komlóssy u 60

Tollal, dunyhát, párnát 
veszek Gottlieb, Bajcsy- 
Zs u. 55.

Nyloncslpkr menyasszonyi 
ruhák, bundák kölcsönzése 
Batthyány u 20

Termelőszövetkezetek, ál­
lami gazdasagok! Fakiter­
melést motorfűrészekkel 
vállalunk Lahner u 47.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása Pásti u. 8 az 
udvarban

Tizenhatos irhakabát, ka­
zettás magnó eladó Április 
4 útja 18

Eladó gázolajkályha, két- 
aknás .szénkályha Szabad­
ság u 74. I 7

30 litere* zslrosbódön én 
sózódézsa eladó Tanácsköz­
társaság útja 9 II 11.

Barna cserépkályha, hor­
dozható csempetüzhely el­
adó Csapó u 19 Makal. 
hátul 1 a 

Televízió-, rádiójavítás, 
helyszínen is, azonnal Ba­
logh István tv-mtiszerésa 
mester. Sallai u. 2.

Fiatal házaspár idős sze­
mély eltartását lakásért 
vállalná. ,.1971” jeligére a 
kiadóba

Menyasszonyi ruhák, bun­
dák kölcsönzése Viola 
4 Honvéd utcából, kllenc- 
emcletesben

IJunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy-Zs
u 42

Eladó hordozható« cserép- 
ki yha Mag vaj- u .72 A 
Mátyás király u-ból nyílik

Lengyel variálható gyer­
mekkocsi eladó Honvéd u 
1/5

Autójavító műhely házzal 
együtt eladó ..Trabant” 
Jeligére a kiadóba

Dolgozókat alkalmaznak
Éjjeliőröket állandó munkára 

azonnal felvesz az Ingatlankezelő 
Vállalat. Jelentkezés: Böszörményi 
u. 68.

Éjjeliőrt felvesz a Hajdú-Bihar 
megyei Vegyesipari Vállalat De bre­
ve n, Villanyszerelő telep, Bellegelö 
1102. Telefon : 12-721.

TAN U L H AT,
SZÓRAKOZHAT,
NYERHET!

Rendkívüli karácsonyi

ZU GRUNDIG MflGNETOFONVÁSÁR
aj andeksorsj eggyel!
Varjuk Ont

Debrecenben, a Csokonai Színház melleti autóparkolón, 
december 8—9—10-én 
árusító autóbusszal.

Disc-jockey műsor.

ZK—120-as magnó: 2540 FI, előleg: 260 El.

ZK—140-es magnó: 2850 FI, előleg: 230 Ft.

Oil’ hitellevelet beváltunk, 10"„ előleg befizetése mellett.

A KERAVILL különdija vásárlóinak:
egy 175 köbcentiméteres JA WA motorkerékpár.

Felveszünk szak- és segédmunká­
sokat, építőipari és szolgáltató rész­
legünkbe azonnali belépéssel. Vala­
mint keresünk építőipari techni­
kust vagy mérnököt. Fizetés meg­
egyezés szerint. Ctiköltséget csak 
felvétel esetén térítünk. Földes! Ve­
gyes Ktsz.

Fonal- és műszaki raktárba rak­
tárvezetőt, gyors- és gépírót, varró 
és gépikötó betanulókat felvesz a 
Finomkötöttáru-gyár Debrecen, 
Görbe u. 4.

Legalább ötéves gyakorlattal ren­
delkező gyors- és gépírót azonnali 
belépéssel felveszünk. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezés: Vörös­
marty Tsz Debrecen, Bethlen u. 
26. Telefon: 12-091.

Debreceni Általános Szolgáltató­
ipari Szövetkezet Zetor-vezetőt és 
portásokat keres felvételre. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés: 
Debrecen, Rákóczi u. 37. sz. alatt 
a közgazdasági osztályon.

Gyakorlott gépírót és bérszámfej­
tőt felvesz a FCSZÉHT Vállalat 
hajdúböszörményi fiókja. Jelentke­
zés: Berzsenyi u. 11.

Azonnali belépéssel felveszünk 
tehergépkocsi-vezetőt, továbbá mű­
tárgy építésében jártas betonozó- 
kat, kútfúráshoz nehézgép-kezelő­
ket. segédmunkásokat, valamint 
kubikosbrigádokat változó munka 
helyre. Jelentkezés: Megyei Víz­
művek Debrecen. Hét vezér u. 21. 
munkaügyön.

Német nyelvű tolmácsot keresünk, 
másod vagy mellékfoglalkoztatás­
ban. egésznapos igénybevétellel, 
25.— Ft óra díjazással kb. féléves 
időtartamra. Jelentkezés MEZÖBER 
Maröthy György u. 5.

Autószerelőket és udvartakarító 
segédmunkást felveszünk. Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat Deb­
recen, Erzsébet u. 17.

Hegesztő, lakatos, villanyszerelő, 
esztergályos, kovács szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat, gépkocsi­
vezetői vizsgával rendelkező autó- 
panter daruvezetöt alkalmaz a 
MÁV Járműjavító Üzem.

Precíziós automata gépre betaní­
tott dolgozót felveszünk. < miét 
„Könnyűipar" jeligére a kiadóba.

Építésztechnikust, géplakatos 
szakmunkást és kazánkezelőket ti 1 
veszünk. 8 általánost végzett dol­
gozókat kazán keze lőnek kiképe­
zünk. Jelentkezni lehet: TIT Asz \ 
Erőmű, Mikepércsl u. 1.

Magyar Pamutipar Budapest IV., 
Ojpest, Erkel u. 30. felvesz 15. élet­
évüket betöltött lányokat szövő, 
fonó, cérnázó, csévélő betanulók- 
nak. Szállást biztosítunk. Jelentke­
zés személyesen vagy levélben a 
gyár munkaügyi osztályán.

Az MHSZ Gép járművezető-képző 
Iskola nyugdíjas éjjeliőrt vesz fel. 
Jelentkezés önéletrajzzal, Debrecen, 
Iskola u. 3. alatt, délelőtt 8—12 kö­
zött.

Kőbányai Sörgyár felvesz 18 éven 
felüli férfi betanított és segédmun­
kásokat, lakatos, villanyszerelő es 
asztalos szakmunkásokat, valamint 
tehergépkocsi-vezetőket. Munkás­
szállás van. Jelentkezés: Budapest 
X. Maglódi u. 17. munkaerő-gazdál­
kodás.

Felső-tiszai Erdő- és Fafeldol­
gozó Gazdaság keres vizsgázott 
gázkazán fűtőket debreceni mun 
kahelyre. Jelentkezés: Műszaki Er­
dészet Debrecen, Kartács u. 13.

Vállalatuknak.
szövetkezetüknek
megtervezzük.

ELKÉSZÍTJÜK 
MÁRKAJELÜKET 
ÉS ANNAK 
RÉZVÉSETÉT
Keressék meg az 
IPARI SZÖVETKEZETEK 
TÁJÉKOZTATÓ IRODÁJÁT 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 4.
Telefon: 15-550

AUTO-, MOTORSZERELŐ. 
LAKATOS, 

FORGÁCSOLÓ, 
AUTOELEKTKOMOS-

SZERELO,
szakmunkasokai

ÉS
GÉPKOCSIVEZETŐT,

A UTODARU-KEZELÖKE'I 
TMK-MCHELYBE 
LÁNGHEGESZTŐ 

\ IZSGAVAL RENDELKEZŐ 
CSŐSZERELÉSBEN 

JÁRTÁS LAKATOST. 
BETANÍTOTT 

ÉS
segédmunkásokat.

PORTÁSOKAT
és

ÉJJELIŐRÜKÉT
ALKALMAZ AZ

XIII. SZ. 
AUTÓJAVÍTÓ 

VÁLLALAT 
3. SZ. ÜZEMEGYSÉGE

DEBRECEN,
BALMAZUJV ÁROS! I 1 II

A püspökladányi

ÁFÉSZ
ALFÖLDI ÁRUHÁZÁBAN

és
BÜTOR ÁRUHÁZÁBAN

KARÁCSONYI VÁSÁRT
rendez

1971. DECEMBER 10-TÖL.

50 százalékos árengedménnyel
vásárolhatók:
MŰSZAKI ARUK:

mosógépek, porszívók, csillárok stb

RUHÁZATI CIKKEK:
fehérneműk, férfi-, fiúingek, lábbelik.

BÚTOROK:
garnitúrák es egyedi lakberendezési tárgyak.

ÚJ FODRÁSZÜZLET NYÍLIK A
KANDIA ÉS BÉKE ÚTJA SARKAN.
A DEBRECENI FODRÁSZ SZÖVETKEZET 
1971. december 10-én délután 2 órakor 
uj üzletében
az alabbi szolgáltatásokkal áll 
a lakossái; szolgálatába:

NŐI 
FODRÁSZAT

«5

UJ ÜZLETÜNKBEN
a legmodernebb női és férfi frizurákkal 
minden alkalomra megfelelő kozmetikai kikészítéssé! 
udvarias kiszolgálással 
várjuk kedves vendégeinket.

FODRÁSZ SZÖVETKEZET
VEZETŐSÉGE

Ezúton mondunk halás köszöne­
tét kedves rokonainknak, szomszé­
doknak es mindazoknak. akik 
draga halottunk

POCSAI ALBERTNk 
Tihanyi Vilma

volt törvényszéki irodai* azgato
temetésén megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágot helyeztek éj- 
mély fájdalmunkban ré szíveve 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

Ezúton mondunk ha!.t- k 
tét kedves rokonainknak, jé - 
szédoknak. ismerősöknek e m » 
azoknak, akik szeretett kr . • 
halottunk

ÖZV. MIKLÓSI AND KAS Ni 
KiRdaru Zsuzsanna

temetésén megjelentek rava? t
ta koszorút, virágot helyeztek . 
mély fájdalmunkban részt
szívvel osztoztak

A gyászoló cs.« :

Mély fajdalommal tudatjuk Ezúton mondunk köszönetét keti-
hogy szereteti jó édesapánk test- vés rokonainknak, szomszédoknak.
vérünk, nagyapánk és jó roko- barátnőknek ismerősöknek. u
nunk Kötszövő Vállalat dolgozóinak

TIBA IMIIK

62 eves korában hosszas, súlyos

vezetőségének. és mindazoknak 
akik szeretett draga Pötyíkénk

szenvedés után elhunyt Temeté­
se í. hó 13-án, hétfőn délután

VINCZE ERZSÉBET

2 orakor lesz a Köztemető I o temetésén megjelentek < táviratot
ravatalozó terméből. küldtek) ravatalára koszorút, vi­

rágot helyeztek és mély fájdal-
A gyászoló család inunkban velünk együtt éreztek

Lakas Bajcsy-Zs. u 13. Édesanyja
és a gyászoló család

Hfizi bi
A KÉZILABI

így ismerik ege| 
dú-Biharban. de 

^ megyehatárokon ti 
^ senfeld Zoltánt. ;

Debreceni Járási Ti 
^ nak tagját, a járási \ 
^ da-szakszövetség i 
Ä Elöljáróban azt is 
^ mondanunk, hogy rr. 
W mai fiú, két észténJ 

túllépte a hetedi I 
w Ebben a korban is I 
^ korát meghazudt' : I 

gczik a sportért ara 
^ tud lemondani. hoe| 
^ ként ne vezessen mj 
^ seket
^ A 72 esztendős 
^ ember ..civilben 
^ dász. ma már n>
® Dolgozik az Alföldi 
ódában, tevékenvkc' 
^ debreceni járási ts -: 
^ da-szakszövétsége,
^ hát nyugdíjas léte- 
Ä pihen, nap m i 
^ ténykedik j
^ Fél évszázadci 
^ a ladbarúgást I 
w nyomdászok csapa táj 
w felszabadulás ut 
^ ban kapcsolódom- I 
W sportéletbe, előbb . I 
w dázóknál volt ■ F 
^ majd 1952-től az j 
Ä Nyomdában lett sp 
^ lös. ahol együtt |

I kézilabda-szak J

Jó napjuk vj 
a debrecen 

kosarasokn
A kosárlabda NB 

szereplő debrecei . -
nak jó napjuk volt .,/ I 
fordulóban, mind 
együttes megnyerte r 
sét. A DASE : 
pata Debrecenben 
női együttese pedig a 
rosban győzött

Eredmények
Az NB 11-ért.
Nők. DASE—KvcsJ 

Petőfi 43 40 (18:2io :
cen Ld. Lugosi 19 es K 
— DVSC—OSC 55:53 J 
Budapest. Szünet 
pont hátrányt dóig .- • 
3VSC és jó hajrává! : 
is tudott. Ld Sor.-: 
Dobrcsi 10 Jók S< no 
le, Szilágy iné és M-.

Féríiak. DASE—\ : 
ZÉRT 53:36 (29 19) De 
Ed.: Erdélyi 12. Farka 
Berecz 8.

Megyei bajnokst -
Felnőtt női DVS 

°ASE II. 61 33 - ( -
DVSC II megnyer 
nokságot.

TOTÓT

csapat helyezései

\ Bologna (14)—Milan .4- 
f lorentina (6)—Laneru< 

3- Inter (2)-Cagliari (7)

4- Mantova i
5- Napoli (io
6- Torino (5)

l >>rese (16) 
?• Verona (13) 

Arezzo (17)

Cesei 
Genc 

^2. Mod« 
Páléi

14- Lázi

ic 5ari —AS Reggina (1
• perugia (7)—Livorno (li

Hajdü-BIHARI NAPLÓ — _ 
let" 14 193 — Kiadja a Haj cl

HAJDt '.!! •Aill NAI'La



ö
a

tómat* gepre betani- 
(elveszünk. Címet 

jeligére a kiadóba.

Ilkust. géplakatos
kazán kezelőket fel- 

lta Iá nőst végzett dől 
■Útkezelőnek kiképe 
l-/m lehet: TIT ASZ t
perest ti. 1.

put ipar Budapest IV.. 
u 36. felvesz 15. élet 
titt lányokat szövő, 

évélő betanulók- 
|o;/t ismmk. Jelentke- 
pen vagy levélben a 
k.vi osztályán.

lépjármd vezető- képző 
Ijas éjjeliőrt vesz fel. 
|életrajzzal, Debrecen, 
itt, délelőtt s—12 kö­

lni x ár felvesz m éven 
tanított es segédmun- 
Jos. villanyszerelő és 
Rurikásokat, valamint 

jvezetőket. Munkás- 
jelentkezés: Budapest 
liT. munkaerő-gazdái

rdo és Fafeldol- 
pg keres vizsgázott 

debreceni mun- 
ntkezés: Műszaki Er- 

Kartács u. 13.

llO FORSZKRELÖ. 
■XKATOS, 
IGACSOLO, 
|ltKTKOMOS- 
ZERELO,
|inkAsokai

ÉS
le sí VEZETŐT, 
ll -KEZELŐKET, 
ImChelvbe
pilEfiESZTÖ 
L RENDEI.KI ZO 

fi KI LESBEN 
LAKATOST, 

(■ANlTOTT 
ÉS

In NK Ásókat.
|l \SOKAT

és
F-IÖRÖKET

.MÁZ AZ

III. sz. 
tojAVfTÖ 
LLALAT 
l'í MEGYSÉGE
I
I II 14.

•SÍ ANllKASNÉ 
Zsuzsanna

elentek. ravataia-

lad

dunk köszönetét ked- 
nak, szomszédoknak, 

ismerősöknek, e
l

es mindazoknak, 
ir aga POtyikénk

ERZSÉBET

I Jelentek < ta vliatot 
alara koszorút, vi­

es mély fájdal-
I

Édesanyja 
I i fj iaaoUt csalad

Rozi bácsi
A KÉZILABDA SZERELMESE I M

Birkózószakosztály 
alakult Ebesen

« Így ismerik egész Haj- 
N; dú-Biharban, de még a 
^ megyehatárokon túl is Ró­
tt cenfeld Zoltánt, az MTS 
^ Debreceni Járási Tanácsá- 
I n; tagját, a járási kézilab- 
I da - s z akszö vétség elnökét. 
N Elöljáróban azt is el kell 
tt m ddanunk, hogy már nem 
N mai fiú, két esztendővel is 
I túllépte a hetedik ikszel. 
^ Ebben a korban is frissen, 
^ kcr.it meghazudtolóan dol- 
^ gozik a sportért, arról sem 
^ tud lemondani, hogy biró- 
^ kent ie vezessen mérkőzé- 
I seket. *

^ A 72 esztendős sport- 
^ ember „civilben” nyom- 
^ dász. ma már nyugdíjas.
1; D ozik az Alföldi Nyom- 
^ dában. tevékenykedik a 
^ debreceni járási ts kézilab- 
) da szakszövetségében. Te- 
^ hát nyugdíjas létére sem 
( pihen, nap mint nap se- 
( Ténykedik.

1 Fél évszázaddal ezelőtt 
; a ladbarúgást űzte, a 
: ny< mdászok csapatában. A 
' felszabadulás után, 1948- 
: ban kapcsolódott be a 
sportéletbe, előbb a röplab- 
dáz'lknál volt sportvezető, 
majd 1952-től az Alföldi 
X- omdában lett sportfele- 
lös ahol egyúttal rábízták 

kézilabda-szakosztály

Jó napjuk volt 
a debreceni 

kosarasoknak
A kosárlabda NB 11-ben 

szereplő debreceni csapatok­
nak jó napjuk volt az elmúlt 
fordulóban, mind a három 
együttes megnyerte mérkőzé­
sét A DASE női és férfi csa 
pata Debrecenben, a DVSC 
z együttese pedig a fővá­
rosban győzött.

Eredmények.
Az NB 11-ért.

DASE—Kecskeméti 
Petőfi 43:40 (18:20). Debre­
cen Ld Lugosi 19 és Kiss 12. 
- DVSC—OSC 55:53 (20:31). 
k-1 apest Szünet után 11 
P°;ö ; ítrányt dolgozott le a 
D’* SC és jó hajrával nyerni 

' tt. Ld Sonkoly 26,
: 10. Jók: Sonkoly, Ke­

lt. özdágyiné és Mezei.

P' Lak DASE—VM Kö- 
^* Vj 36 (29:19). Debrecen. 
Ld E-délyi 12. Farkas 10,
Berecz 8.

d* vi bajnokság.
Ee..jött női DVSC II.— 

JJASí. II. 61:33 (29:21) A
L ■ C II. megnyerte a baj­
nokságot.

irányítását. Még az év vé­
gen főtitkára lett a megyei
1 q=9Zl1-Hbda:szövetségr*ek,'
1952-tól pedig elnökévé ne­
vezték ki.

Tizenegy évig irányította 
a megye kézilabdasport­
ját, abban az időben nagy­
szerű eredményeket értek 
el a hajdú-bihari csapatok. 
Magyar bajnokságot nyert 
akkoriban a DKSE, majd a 
DVSC női kézilabda-csapa­
ta. Debrecen férfi és női 
kézilabda-válogatottja szép 
eredményeket ért el az ak­
koriban népszerű hat város 
tornáján, nemegyszer meg­
előzve Budapest váloga­
tottját is. 1964. január 1. 
óta a debreceni járási ké­
zi labda-szakszövetség elnö­
keként végez sportvezetői 
tevékenységet.

A debreceni járásban ma 
már rendszeres női és férfi 
bajnokság folyik, évenként 
több ünnepi tornát is ren­
deznek a községekben. A 
csapatok számbeli fejlődé­
sét elősegítette az is, hogy 
elősegítették a pályaépí­
tési mozgalmat, társadal­
mi munka végzésére moz­
gósították a sportolókat, a 
dolgozókat. Villanyfényes 
pályát létesítettek Vámos- 
pércsen, Üjlétán salakpá-

tóPJá

A kecskemétiek támadnak a 
fehérmezes DASE ellen 

(Szlovák Péter felvétele)

Felnőtt férfi: Felsőfokú 
Építőgépészeti SE II.—DASE 
III. 89:38 (39:24). A FÉTSE II. 
is megyei bajnokságot nyert.

Ifjúsági női: DVSC II.— 
DVSC I 68:44 (34:14). A ser­
dülő korú lányokból álló 
DVSC II. szerezte meg a me­
gyei ifjúsági bajnoki címet.

OTÓTANÁCSADÓ
(A o,í bat helyezése) Népsport Sportfog. Telesport Napló

2. F
H sna (H)— Milan (1) 

i<-rrntina (6)—Lanerossi (9)
3- In,er (2)-Cagliari (7)

i ■' Altova (12)—Sampdoria (8) 
r* ,x *PoU (10)—Roma (3)

• orino (5)—Catanzaro (15)

1
X,1
1

X,1
X,1
1

X,1
X,1
1

1, x
2, x

1

1 Ví*rese (16)—Juventus (1) 2,x,l 2 2 2
; • erona (13)—Atalanta (11) 1 1,X 1.x X,1

Arezzo (17)—Novara (9) x,l X,1 1 X,2

!?• t«*sena (ll)-Ternana (1)
,, -; n°a (19)-Foggia (13)
-- Modena (13)—Taranto (5)

x,2 X,1 1 2.x
Xji X,1 X,1 l,x
X,2 X X X,1

‘ Palermo (4)—Reggiana (2) 1 l,x X 1

14* * az*° (3)—Catania (6) 1,X X,1 l,x 1

u* !?ari (?)—AS Reggina (10)
,fugia (7)—Livorno (16)

1 X,1 1 1
1 l,x X 1

lya épült, Ebesen, a Bocs- 
kaikertben is. Folyik a ké­
zilabda-pálya építése Haj- 
dúdorogon, Egyeken és 
Polgáron.

Mindenütt nyüzsgött- 
mozgott Rosenfeld Zoltán, 
aktív tevékenysége nagy­
mértékben segítette a kézi­
labdázás népszerűsítését, 
fejlesztését. A sportmun­
kában elért kiváló ered­
ményei elismeréséül 1955- 
ben A Testnevelés és Sport 
Érdemes Dolgozója, 1960- 
ban A Testnevelés és Sport 
Kiváló Dolgozója jelvény­
nyel jutalmazta a Magyar 
Testnevelési és Sportszö­
vetség A napokban a For­
radalmi Munkás-Paraszt 
Kormány sikerekben gaz­
dag tevékenységéért a Ma­
gyar Népköztársaság
Sportérdemérem bronz 
fokozatával tüntette ki.

F. K.

ÚJ község Ebes, ahol évek 
óta folyik sportélet. A közel­
múltban tornaterem is épült 
a községben — labdarúgás, 
kézilabda, asztalitenisz, sakk 
sportágakban hallunk az ebe- 
si fiatalok eredményeiről 
Újabb sportág is bevonul a 
sportegyesület életébe, a bir­
kózás.

A Hajdú-Bihar megyei bir- 
zókó szakszövetség már évek 
óta tervezi, hogy támogatja 
egy birkózóosztály létesítését 
Ebesen. A terv most válik 
valóra. A D. Honvéd Bocskai 
elnökségének segítségével a 
legfontosabb felszerelési tár­

gyat, a mintegy negyvenezer 
forint értékű birkózószőnye 
get a napokban már ki is 
szállították a községbe és a 
tornateremben helyezték el. 
így biztosították az edzések 
elkezdését, most folyik a fia­
talok toborzása, a közeli na 
pókban pedig szakember, ed 
ző irányítja majd a birkózni 
kívánó ebesi fiatalok felké 
szítését.

A megyében az ebesi szak­
osztály a kilencedik és a jövő 
ben bizonyára eredményesen 
végzi majd az utánpótlás ne­
velését.

I

Bentmaradt a DVSC

mmmmk

A férfi asztalitenisz NB II- 
ben mindvégig igen érdeke­
sen, izgalmasan alakultak a 
küzdelmek. Az első hely sorsa 
még most sem dőlt el, hiszen 
a bajnokjelölt Miskolci 
ÉMTE-nek van még egy el­
maradt mérkőzése, éppen 
Debrecenben, a DVSC ellen. 
A találkozó elmaradását még 
vizsgálja az országos szakszö­
vetség. Egyébként a Bp. Cső­
szerelő az ellenlábasa a 
MÉMTE-nek.

Amint már hírül adtuk, a 
tíz csapatból álló osztályból 
három esik ki. Kettő „szemé­
lye” már biztos, kiesett a Sze­
gedi EOL és a Bp. Művész. 
Az elmúlt héten lejátszott 
mérkőzések után úgy alakult 
a helyzet, hogy a harmadik 
kieső a Diósgyőri VTK és az 
ÓzHi Kohász közül kerül ki.

mivel e két együttesnek egy­
aránt 12—12 pontja van. A 
DVTK és Ózd osztályozol ját 
szik majd egymással.

A DVSC csapata elkerülte a 
kiesést! Vasárnap a Ceglédi 
VSE-vel mérkőzött a debre­
ceni vasutas csapat és 13:12 
arányban győzött. A ceglédi­
ek előzőleg, szombaton Diós­
győrött mérkőztek, ahol a 
DVTK ellenében 17:8 arány­
ban győztek. Az ugyancsak 
kiesés ellen harcoló Szolno­
ki MÁV ugyancsak vasárnap 
13:12-re legyőzte az élcsoport­
ban helyet foglaló Nagykál- 
lót.

Jelenleg a DVSC és a Szol­
noki MÁV 14—14 ponttal az 
5—6. helyen áll és — amint 
fentebb már említettük — a 
DVSC-nek még hátra van a 
MÉMTE elleni mérkőzése.

flz Építőipari nyerte a középiskolai 
megyei labdarúgó-bajnokságot

Befejeződtek Hajdú-Bihar- 
ban a középfokú iskolai lab­
darúgócsapatok bajnokságá­
nak küzdelmei. A megyei 
döntőt a napokban bonyolí­
tották le az Építők sporttele­
pén.

Szalóki bíráskodása mellett 
került sor az Építőipari Szak- 
középiskola—Hőgyes Endre 
Gimnázium megyei döntőre. 
A mérkőzést a debreceni Épí­
tőipari Szakközépiskola nyer­
te a tavalyi megyei győztes, a 
hajdúszoboszlói Hőgyes End­
re Gimnázium csapatával 
szemben. Az Építőipari gólja­
it Lévai, Rózsa és Lukács 
(11-esből) szerezték.

A megyei bajnok Építőipari 
Szakközépiskola a területi 
döntőben játszhat majd. 
Március 13. és 30. közt kerül

majd sor az újabb mérkőzés­
re, mégpedig Budapest I. csa­
patával. A két együttes Buda­
pesten és Debrecenben is 
mérkőzik majd.

34 résztvevő a nádudvari 
asztalitenisz-bajnokságon

Nádudvaron lebonyolítot­
ták a férfi, női asztalitenisz­
bajnokság községi döntőjét. A 
férfi egyesben 32, a nőiben 
pedig két versenyző állt asz­
talhoz. A bajnoki versenyen 
az alábbi eredmények szület­
tek.

Női egyes: 1. Jakab Irén, 2. 
Virág Róza.

Férfi egyes: 1. Lövei Sán­
dor, 2. Kerti József, 3. Bara­
nyai Antal, 4. Tóth Miklós. — 
Páros: 1. Lövei—Baranyai, 
2. Nádpor—Kerti, 3. Tóth— 
Ferenczik.

Mi újság az olimpiai 
labdarúgó-selejtezőben

Az 1972. évi müncheni 
nyári olimpiai játékokon 16- 
os döntőt rendeznek majd 
labdarúgásban. A döntőnek 
eddig három részvevője már 
biztos. A védő Magyarország, 
a rendező NSZK mellett az 
ázsiai A-csoportból pont­
vesztés és kapott gól nélkül, 
a mexikói bronzérmes Japánt 
is megelőzve Malaysia vívta 
ki az olimpiára utazás jogát.

Bogotában öt nap alatt, de­
cember 12-ig újabb két rész­

vevő „kiléte” lesz ismeretes, 
ugyanis itt Brazília, Argentí­
na, Peru és Kolumbia kör­
mérkőzést vív a továbbjutást 
jelentő első két helyért. Te­
hát öt nap alatt a négy csa­
pat három-három mérkő­
zést játszik.

Az első fordulóban az aláb­
bi eredmények születtek Bo­
gotában: Kolumbia—Brazília 
1:1 (1:0), Peru—Argentína
1:1 (1:0).

Továbbjutott
a

Lajos súlycsoportgyőztes

Az év utolsó jelentős labda­
rúgó-mérkőzésére került sor 
szerda délután a Népstadion­
ban: a Ferencváros az UEFA- 
kupa nyolcaddöntőjéberi az 
Eintracht Braunschweig ellen 
vívott visszavágót. A zöld­
fehérek az idegenben elért 
1:1 után biztosan továbbju­
tottak. Ferencváros—Braum- 
schweig 5:2 (2:0). Góllövők: 
Bálint és Branikovits (2—2) 
és Juhász, illetve Bredl és 
Erler. A két mérkőzés össze­
sítéseként a Ferencváros ’ 
6:3-as gólaránnyal, 3 ponttal 
jutott tovább. (MTI)

A budapesti Sportcsarnok­
ban bonyolították le az orszá­
gos ifjúsági szabadfogású bir­
kózó csapatbajnokság küzdel­
meit. A versenyen hét együt­
tes vett részt, köztük a DVSC 
csapata.

A debreceni vasutas fiata­
lok szereplését nem kísérte 
a tőlük várt megszokott si­
ker. A DVSC a Bp. Honvéd­
től 7:2, a Ferencvárostól pe­
dig 6:4 arányban vereséget 
szenvedett és nem került do­

bogóra. A csapatbajnokságot 
egyébként a Bp. Honvéd 
nyerte, a Ferencváros máso­
dik, a Szegedi VSE pedig a 
harmadik helyen végzett.

***

Miskolcon I. osztályú bir­
kózóversenyt rendeztek kö­
töttfogásban. A versenyen 
szőnyegre léptek a D. Honvéd 
Bocskai sportolói is. Közü­
lük Jámbor a légsúlyban har­
madik helyezést ért el, míg a 
+ 100 kg-osok közt Lajos 
Zsigmond első lett.

Mélyen megrendülve ‘udatjuk, 
hogy szeretett jó édesapám, apó­
sunk, nagyapám, sógorunk és 
jó rokonunk

MEZŐSI MARTON 
nyugdíjas

82 éves korában, rövid szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk 
hamvasztás utáni • búcsúztatása 
f. hó 10-én, péntek délelőtt 9 
árakor lesz a Köztemető I. o. 
ravatalozójából, a róm. kát. egy­
ház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakas: Kincseshegy u. 17.

OLIVER I—II. Kétrészes, színes 
angol—amerikai film. Dupla hely­
árral. VlG du. 6, zártkörű
előadás, VÍG de 'A 10, Premier 
helyárral! APOLLÓ du. 724, HOR­
VÁTH Árpád %?.

HOMOLKÁÉK az uborka­
fán. Szinkronizált csehszlovák 
film. VÍG de. y42, Premier hely­
árral! METEOR 3.

... ÉS HAMAROSAN A SÖ­
TÉTSÉG. Színes angol bűnügyi 
film (16). APOLLÓ du. 8, APOL­
LÓ de. 7412. V42, V4IO zártkörű 
előadás! METEOR 746, 728.

ISADORA. Színes angol film 
(14). MŰVÉSZ -Y43, 5. y2S.

Ma 7-kor Erzsébet-nap, Somlay 
bérlet 1—2. Pénteken 7-kor Er- 
nani, Üjházy bérlet 1—2. Szomba­
ton 7-kor Erzsébet-nap, Hevesi 
bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN:

Pénteken 7-kor Nagymama, 
Maróthi bérlet 1. (címszerepben: 
Neményi). Szombaton 7-kor 
Nagymama, Selmeczy bérlet 2. 
(címszerepben: Neményi). Va­
sárnap 3-kor Nagymama, bérlet­
szünet (címszerepben: Körössy), 
7-kor Nagymama, BIOGAL-bér- 
let 2. (címszerepben: Neményi).

TV
BUDAPEST

9.00—12.30 Iskolatévé. 14.00—15.30 
Iskolatévé. 16.10 Irány az egye­
tem! 16.43 Műsorismertetés. 16.45 
Hírek. 16.50 Reklámmüsor. 17.00 
Magyarország—Svájc férfi kézi­
labda-mérkőzés. 18.15 Számító­
gép Magyarországon. 3. „Auto­
mata művezető”. 18.40 A KISZ 
Vili. kongresszusáról jelentjük.
19.15 Esti mese. 19.25 Szünet. 19.30 
Tv-híradó. 20.00 Kék fény. 21.00 
Pjatnyickij együttes Budapesten.
21.50 Tv-híradó. második kiadás. 
22.00 Colt és muzsika. Zenés olasz 
filmsorozat. V. rész.

POZSONY

9.00 Negyvenéves . . . Publicisz­
tika. 9.25 Az őrület foglya, (ism.) 
10.45 Az emberek és a történelem
11.15 Híradó. 16.35 Hírek. 16.40 
Fizika. 17.00 Ifjú szemmel. 18.00 
A mezőgazdaság fejlődésének új 
szakasza. 19.00 Híradó. 19.25 Szél­
jegyzet. 19.30 Tudományos élet a 
tajga közepén. 20.00 ' Coselova 
grófnő. Lengyel tévéfilm. I. rész.
20.50 Szórakoztató zene. 21.00 A 
Szovjetuniót szolgálom. Szovjet 
film. 22.00 Híradó.

BUKAREST

16.30 Magyar nyelvű adás. 18.20 
A legkisebbeknek. 19.00 Reflek­
tor. 19.15 Ifjúsági adás.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, események 
két megyéből — Filmlevél — Ag­
rárszakemberek a falu közéle­
tében — Nóták, csárdások.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hegy szeretett jó testvérem, só­
gorom, keresztapánk, nagybá­
tyánk, nagyapám és jó rokonunk

KRAUDI ANTAL 
faesztergályos mester

83 éves korában, hosszú szenve­
dés után elhunyt. Felejthetetlen 
halottunkat f. hó 11-én, szembaö 
délelőtt 11 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából, 
polgári szertartás után örök nyu­
galomra helyezni.

Hűséges gondozója 
és a gyászoló család 

Lakás: Zrínyi u. 11.

Fajdalomtól megtört szívvel tu-
datjuk, hogy íelejthetetlen jő te-
leségem édesanyám, anyósom,
nagymamám, leányom. testvé­
rünk, sógornőnk és jó rokonunk

GECZÖ SANDORNÉ
Tóth Irén

49 éves korában, váratlanul el-
hunyt. Drága halottunkat í. hó
11-én, szombat déli 12 órakor
fogjuk a Köztemető I o. rava-
talozójából örök nyugalomra he-
lyeznl.

A gyászoló család'

Lakás : Szepességl u. 12.

A MAGYAR 
GÖRDÜLÖCSAPÄGY 

MÜVEK

felvételre keres férfi 
betanított és segéd­

munkásokat.

Jelentkezni lehet 
A VÁLLALAT 

DEBRECENI GYÁRÁBAN, 
Szabadság útja 113. sz.
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Szegedi úttörővezetőket 
láttak vendégül Debrecenben

Kétnapos debreceni tartózkodás 
után ma elutazott Szeged város út­
törőcsapat-vezetőinek küldöttsége. 
A vendégek Gazdik Géza Gyula 
szegedi úttörőtitkár vezetésével ér­
keztek a Tiszántúl fővárosába. Lá­
togatásuk első napján az Üj Élet 
parki és a Dózsa György Általános 
Iskolát tekintették meg, csütörtö­
kön pedig a Lőwy Sándor Úttörő­
ház munkájával ismerkedtek. Itt

Dobos Györgyné, az úttörőház igaz­
gatója ismertette a vendégekkel azt 
a sokrétű, érdekes munkát, amelyet 
a debreceni pajtások végeznek.

A vendégek elismeréssel nyilat­
koztak a látottakról, tapasztaltak­
ról, s különösen nagy tetszéssel fo­
gadták az úttörőház filmszakköre 
által a 25. évfordulóra készített film 
bemutatóját.

Könyvek az NSZK-ból
Ma nyílik a kiállítás

Reprezentatív anyaggal, három­
száz kiadó mintegy kétezerötszáz 
könyvével nyílik meg december 
9-én délután 3 órakor a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem központi 
épületének díszudvarában a ..Köny­
vek az NSZK-ból” című kiállítás. 
Debrecen a harmadik város, ahol 
— Budapest és Szeged után — a 
gazdag anyagú, bő válogatású kiál­
lítás megnyílik. Viszonzásul is an­
nak, hogy a Magyar Könyvkiadók 
és Könyvterjesztők Egyesülése ez 
év tavaszán három nyugatnémet 
városban, Stuttgartban, München­
ben és Frankfurtban rendezte meg 
a „Könyvek Magyarországból" ki­
állítást. A társrendező akkor is és 
most is az Ausstellungs- und Messe- 
GmbH des Börsenvereins des 
Deutschen Buchhandels (Frankfurt 
am Main) volt. Ez a nyugatnémet 
szerv rendezi a frankfurti könyvvá­
sárokat, továbbá feladata, hogy a 
világ összes országában kiállításo­
kat rendezzen Az idén Svédország­
ban, Brazíliában és Hollandiában 
volt hasonló jellegű bemutatkozá­
suk.

A Debrecenben nyíló kiállítás 
válogatást mutat be valamennyi 
tárgykörben — a szépirodalom és a 
művészet, a modern és klasszikus 
humán tudományok műfajában 
éppúgy, mint a közgazdaság és az

ipar, a természettudományok és a 
technika területéről. Magyaror­
szágról szóló kiadványok és a ma­
gyar irodalmi alkotások német 
nyelvű fordításai, valamint a leg­
ifjabb látogatókhoz szóló illusztrált 
gyermekkönyvek teszik teljesse a 
december 22-ig megtekinthető kiál­
lítás anyagát

A kiállítás megnyitásán felszólal­
nak: Hans Günter Seyfried, a Bör­
senverein des Deutschen Buchhan­
delt delegációjának vezetője és dr. 
Sárkány Pál, a Magyar Könyvki­
adók és Könyvterjesztők Egyesülé­
sé igazgató Tanácsának tagja. Meg­
nyitó beszédet dr. Nérnedy Lajos 
tanszékvezető egyetemi tanár 
mond.

A ..Könyvek az NSZK-ból” kiállí­
tás alkalmából Magyarországra ér­
kezett professzor dr. Eberhard 
Lámmert irodalomtörténész és 
Erich Fried költő előadására, a ki­
állítás kísérőrendezvényeként de­
cember 10-én délután 5 órakor ke­
rül sor a TIT Csokonai Klubjában. 
A Magyar Könyvkiadók és Könyv- 
terjesztők Egyesülése, a Börsenve­
rein des Deutschen Bucchandels és 
a Tudományos Ismeretterjesztő 
Társulat közös rendezésében lebo­
nyolítandó találkozót, előadást dr 
Némedy Lajos vezeti be. Az elő­
adás német nyelven hangzik el

Biztató ígéret 
karácsonyra

A Debreceni Baromfifeldolgozó 
Vállalat az elmúlt évek tapasztala­
tait is figyelembe véve megkettő­
zött szorgalommal készül az idei 
karácsonyi ünnepekre. Míg 1970- 
ben 40 vagon baromfit értékesítet­
tek a december hónapban, addig az 
idén az előzetes felmérések szerint 
legalább 50 vagonnyira lesz szük­
ség. Ennek az igénynek a kielégíté­
sére a Baromfifeldolgozó Vállalat 
felkészült.

És, hogy ne csak a szokványos ké­
szítményekről beszéljünk, örömmel 
közölhetjük, hogy a vállalat új ter­
mékek bevezetésével igyekszik vá­
sárlóinak körét szélesíteni. Felezett 
pulyka, szeletelt pulykamell, kövér 
libamell és a kövér libacomb min­
den bizonyára fölkelti az ínyencek 
érdeklődését és a vásárlók kedvét.

A tájékoztató szerint a karácsonyi 
ellátásnál friss tojásból sem lesz 
hiány.

A zenei műveltség növelése érdekében
Igen örömteli eseményről ad szá­

mot Pántye Lajos: a debreceni or­
vosi műszergyár galvánműhelyének 
Béke szocialista brigádja azért gyűlt 
össze az elmúlt napokban, hogy ze­
nei műveltségét gyarapítsa, és azon 
tagjai, akik még csak most kezde­
nek alaposabban ismerkedni a ko­
molyzenével, mind jobban megis­
merjék és megszeressék a magasabb 
szintű muzsikát. Az összejövetelen 
részt vett Fonyó Istvánné, a városi 
zenei könyvtár vezetője, aki mag­

netofonról operarészleteket muta­
tott be és előadást tartott a operák 
történetéről.

A Béke brigád közismert arról, 
hogy tagjai szívesen vesznek részt 
hasonló rendezvényeken és játékos 
formában, szellemi vetélkedők ren­
dezésével is igyekeznek általános 
műveltségüket gyarapítani. A leg­
utóbbi ilyen versenyen politikai, 
gyárismereti, művészeti, űrkutatási 
kérdésekre válaszoltak a résztvevők 
és az első három helyezett értékes 
könyveket kapott jutalmul.

Nyugdíjastalálkozó a HIM-ben
A Hajdúsági Iparművek 120 

volt dolgozója, nyugdíjasa jelent 
meg azon a találkozón, melyet a 
gyár vezetői rendeztek az elmúlt 
napokban — írja tudósítónk, Szin- 
kulics István. — Berecki János, 
Zoltai Menyhért, Vékony Sándor, 
File Károly új fehértói lakosokat és 
társaikat Fenyvesi Sándor szb-tit- 
kár köszöntötte, majd gyárlátoga­
táson vettek részt az idős emberek. 
Az ezt követő hangulatos beszélge-

Pillanatkép a nyugdíjastalálkozóról

tés alkalmával az újfehértóiak kér­
ték a vállalat vezetőit, így a gyár 
eredményeiről, gondjairól beszélő 
Lévai Imre igazgatót is, hogy te­
gyék lehetővé azt, hogy a nyugdí­
jasok társadalmi munkát végezhes­
senek az üzemben vagy az üzem ja­
vára. Ezzel is szeretnék meghálálni 
azokat a kedvezményeket (autó­
buszbérlet, hulladékfa stb), ami­
ket még mindig nyújt nekik a vál­
lalat.

(Juhász Gyula fotó)

A Nap kél 7.19-kor — 
nyugszik 15.53-kor

A Hold kél 23.47-kor — 
nyugszik 11.46-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: Kissé felszakadozó felhőzet, 
töbhfelé átfutó esővel, később eső­
vel, majd hózáporral. Élénk, helyen­
ként erős, viharos lökésekkel kí­
sért északnyugati, északi szél. A hő­
mérséklet csökken, az éjszaka és 
csütörtökön napközben mínusz 1, 
plusz 4 fok között lesz. (MTI)

TÖRÖK ERZSI énekesnő a Deb­
receni Kör vendégeként önálló mű­
sort mutat be a Megyei Művelődési 
Központ Kossuth utca 1. szám alat­
ti Pódium-termében. Az énekesnő 
Kistétényi Melinda kíséretében ad­
ja elő számait. Az előadás után a 
Debreceni Kör beszélgetést rendez 
a Hazafias Népfront klubjában, 
ahol művészetünkről és a népmű­
vészetről esik szó. A beszélgetést 
Papp Mária Edit vezeti. A rendezők 
minden érdeklődőt szeretettel vár­
nak.

Szerdán reggel, (i óra 19 perckor a debreceni nagyállomásról kigurult 
a Hajdú-express, szerelvényének első kocsijában a KISZ VIII. kongresz- 
szusának hajdú-bihari küldötteivel. A küldötteket, akik a kongresszuson 
megyénk közel 35 ezer ifjúkommunistáját képviselik. Bánszegi József, a 
KISZ Debrecen városi Bizottságának titkára búcsúztatta. Felvételünkön: 
a küldöttek egy része az induló szerelvény ablakaiban.

MŰSOROS ZÁMENHOF EM­
LÉKESTET rendez december 11- 
én, szombaton délután 16 órai kez­
dettel a Debreceni Eszperantó Te­
rületi Bizottság. Az emlékestre 
Debrecenben, a Bethlen utca 14. 
szám alatt levő pedagógus kultúr- 
otthonban kerül sor.

ÚJABB Shakespeare-bemutatóra 
készül az Állami Déryné Színház. 
Most az angol szerző egyik legked­
veltebb komédiáját, a Szentivánéji 
álmot tűzi műsorára Arany János 
fordításában.

Hetvenöt évvel ezelőtt, 1896. december 
9-én Kína keleti vidékén. Udzsümcsin- 
ben született Csimdim Dzsigmid mon­
gol költő, aki 1965-ben halt meg. a sze­
gény pásztorcsalád korán árvaságra ju! 
tott gyermeke, aki messze földön híres 
pásztor volt, a ma is virágzó mongol 
népköltészet hagyományainak, legszebb 
alkotásainak újrateremtőjeként :<rült 
be a mongol irodalomtörténetbe. 1 íatal 
korában regős költő volt, aki a máso­
dik világháború után népével együtt 
költözött át Kínából Mongóliába. Ettől 
az időtől kezdve a hagyományos nép. 
költési formák új tartalommal telítőd­
tek alkotásaiban. Legjobb költeményei 
a Jörölin dédzs (Köszöntők legjava) imp 
kötetben jelentek meg. A népi ihletéin 
Dzsigmid így ír a sivatagi napf . telté- 
ről: „Mily selymes a lábunk alatt \ 
porhanyós homok Sárga bársony kö­
rös-körül amerre csak ellát a zem. 
Kelet felől ím vörösen Cgy tűnik, a
világ fölé hullámokból emelked.k. 
Homokdombok bársonya most felvő- 
röslik egymás után Fekete árnyék bo­
rul közéjük, mint ha a földre ietnítik

a csíkos zebra bőrét vagy mint ha 
leheveredik az óriási tigris”.

ÚTTÖRŐ VENDÉGEKET FOGA­
DOTT a napokban a Hajdú-Bihar 
megyei Vendéglátó Vállalat KISZ- 
bizottsága. A vendégek, a Füvész- 
kert utcai általános iskola Diósze­
gi Sámuel úttörőcsapatának tagjai 
igen jól szórakoztak, vendéglátóik 
ugyanis változatos műsorról gon­
doskodtak. Volt táncverseny és bar- 
kcchba, és sok jókedv, vidámság és 
nem utolsósorban öröm azoknak, 
akik a játékos-komoly versengés­
ben a legjobb helyezéseket értek el. 
Ok ugyanis külön jutalomban is 
részesültek.

EX LIBRIS KIÁLLÍTÁS. Magyar 
és külföldi ex librisek kiállítását 
tekinthetik meg az érdeklődők de­
cember 10. és 20. között Debrecen­
ben, a városi művelődési központ 
TIT-termében. A kiállításon, ame­
lyet Varga Józsefné magángyűjte­
ményéből rendeznek, sok kiváló 
művész alkotásait láthatják az ér­
deklődők.

TÉLI RUHANEMŰT vásárolt, 
összesen 25 ezer forint értékben 
a Hajdú-Bihar megyei Finomme­
chanikai Vállalat hajdúböszörmé­
nyi gyára. A ruhaneműt 36 sokgye­
rekes család között osztották szét. 
Ugyancsak a böszörményi Fi- 
nommechnaikai Vállalattól érkezett 
a hír. amely szerint szocialista és 
ifjúsági munkabrigádok vezetői ta­
nácskoztak december 1-én a válla­
laton belüli brigádmozgalom hely­
zetéről. valamint a fejlődés tova: o. 
útjáról, illetve ezekkel kapcsolatos 
feladatokról.

NAGY KÖSZÖNTÉSBEN része­
sült néhány kicsi hölgy és két ha­
sonló korú fiatalember Komádiban, 
ahol a Bihar Népe Termelőszövet­
kezet rendezett számukra emléke­
zetes névadóünnepséget. A legfőbb 
főszereplőket, Bujdosó Anikót, Ga­
lambos Ilonát, Gombos Andreát es 
nővérét Mónikát, valamint Mocsári 
Andreát, Szabó Csabát, Szűcs Ma­
riannát és Vincze Attilát a terme­
lőszövetkezet nőbizottságának elnö­
ke, Gál Imréné és a tsz KISZ-ve- 
zetőségének tagja. Kovács Zsuzsan­
na köszöntötte kedves szavakkal — 
mint Szabó György’ tudósítónk írja.

Megkezdődött a //. országos 
agrárgazdasági konferencia

A Magyar Agrártudományi Egye­
sület Agrártudományi Társasága a 
Debreceni Agrártudományi Egye­
tem és az Agrárgazdasági Kutató 
Intézet közreműködésével Debre­
cenben rendezte meg a II. országos 
agrárgazdasági konferenciáját.

A kétnapos tanácskozás szerda 
délelőtti megnyitóján az ország 
minden részéből több mint 400 ter­
melőszövetkezeti, vállalati, állami 
gazdasági vezető, egyetemi, kutató­
intézeti szakember vett részt. Ott t 
volt a konferencián Kazareczki 
Kálmán miniszterhelyettes, a MaE 
Agrárgazdasági Társaságának el­
nöke, Szabó István, a Központi Bi­
zottság tagja, a TOT elnöke, dr. Tó- 
bak István, a Központi Bizottság 
gazdaságpolitikai alosztályának ve­
zetője, Tamás László, az ÉDOSZ 
főtitkára, Hont János, az Országos 
Tervhivatal alelnöke, Gál István, a 
megyei pártbizottság titkára, Bar- 
tha János, a megyei tanács elnök- 
helyettese, dr. Acs István, a váro­
si tanács elnöke.

Dr. Acs Antal rektor üdvözölte a 
kétnapos konferencia résztvevőit, 
majd Kazareczki Kálmán tartott 
megnyitó beszédet. Elmondotta

többek között, hogy a debreceni 
tanácskozás középpontjában a vál­
lalatgazdálkodási, üzem- és munka- 
szervezési témák kerültek. Ezt in­
dokolja többek között, hogy a IV. 
ötéves tervre vonatkozó közgazda- 
sági szabályozó rendszer már lénve- 
gében kialakult és működésbe lé­
pett. Egyik központi kérdésünk: 
hogyan tudunk élni ezzel a vállalati 
önállósággal, mik a feltételei an­
nak, hogy ez az önállóság valóban 
hatékonyabb, jövedelmezőbb gaz­
dálkodást eredményezzen . Ugyan­
is a gazdálkodás színvonalának 
emelése nemcsak üzemi, hanem 
népgazdasági érdek is. S a népgaz­
daságnak két alapvető követelmé­
nye van az ágazattal szemben. Egy­
részt, hogy az élelmiszergazdaság 
teljes mértékben biztosítsa az élet- 
színvonal emelkedéséből származó, 
mennyiségben növekvő, szerkezeté­
ben és minőségében fokozott köve­
telményeket támasztó lakossági 
igények kielégítését. Másrészt, hogy 
növelje az exporttevékenységet, ja­
vítsa annak szerkezetét, különös te­
kintettel a fizetési mérlegre. Ezek­
nek a követelményeknek úgy kell 
megfelelni, hogy emelkedjen a ter­

melékenység. növekedjen a ga/ H- 
sági hatékonyság, a termelés ve­
del mezőség e és biztosítsa az 
színvonal emelését, az élet- és i: 
kakörülmények javítását.

A megnyitó utáni első e’
■ ■Közgazdasági szabályozás — \ . - 
lati érdekeltség" címmel M. . a 
János kandidátus, az Agrárga/ iisa 
gi Kutató Intézet igazgatója tar' 
ta. Ehhez kapcsolódott Dobos K 
roly egyetemi tanár korreíerá' : a 
a korszerű vállalati belső mecha­
nizmusról.

Délután Vereczkei Imre a MÍM 
főosztályvezetője korreferátumá­
ban a hatékony vállalati eszköz- 
gazdálkodásról szólt.

A beszámolókat széles körű vita 
követte. Mezőgazdasági, vállalati 
egyetemi szakemberek mondták el 
tapasztalataikat, javaslataikat a 
közgazdasági szabályozással, a vál­
lalati érdekeltséggel, a korszerű t* 
vállalati belső mechanizmussal
kapcsolatban.

Az oldalt összeállította: 
Kun Tibor

A M A G Y|

a Ki,
A KISZ kongrew 

ján, a beszámoló f- :■ 
szólalt Csillik Andrr 
dapesti Bizottságára 

Dékány Csabáne 
vári Könnyűfémre 
ságának titkára.

Makkos Attila C 
gyei küldött.

A Kom szí 
titkáránJ 

felszölaix
Forró taps ki ■-/ 

Mihajlovics Tyazsi. 
nini Komszomol 
szovjet küldöttS' ■ 
bevezetőben a Ler. :
28 milliós táborának 
letét tolmácsolta. 1 I 
arról, milyen jelenti 
a magyar ifjúsa.. 
felépítésének műnk 
jet fiatalok élet* : 
szólva elmondta. 
Komszomol, a sz 
radalmi. internac 
zettségének tartja, 
módon elősegítse 
nyalnak további s 
segítsen a pártnál, 
kongresszusán elf 
mi határozatok val< : a 

A továbbiakban als 
nini Komszomol légii 
adatának tartja, h 
a kommunista és a 
ifjúsági mozgalom 
szilárdításához, az ::/. 
listaellenes fron' in 
séhez; hogy küz : r 
badságáért és fu. ,■■■ 
emelje szavát az n ; 
az új gyarmatos:’
'észét a demok 
és a társadalmi 
harc fellendítéséi 

— Nagyra érték 
Ságot, amely a M 
ta Ifjúsági Szí \. • 
raukus ifjúság: r, 
élenjáró csapa'
— folytatta. — E_ 
gyakorlatilag m.r. 1 
terjed, állandóan . 
vül, új tartalom:::.. 
gondoljuk: közős c: 
kitűnő lehetősedet • ■ 
bsta gazdasági r 
elmélyítésének es 
komplex prograr 

A Komszom > 
hangsúlyozta, hog 
ság a jövőben is - 
és támogatást meg . 
peinek és ifjúsa, 
hoz, amelyet az a : 
lizmus ellen vív — 
így fejezte be 

— A Komszomol 
igyekszik méltóké: 
ni ahhoz, hogy Eut ,

Tanácskozik a Kit*
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